

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.—PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A nagy várakozás

Trianon, ahogy belépett a magyar nép köztudatába, attól kezdve jelentette a szomorúság mellett azt a reménységet is, hogy úgy sem maradhat ez így sokáig.

A trianoni határok megváltoztatása innen és túl szüntelen foglalkoztatták a magyarokat. A kis gyermek szavalata, az ifjú szív heve, a férfi munkája azt jelentette, hogy ezeket a határokat meg kell változtatni. Azt mondták, hogy ez irredentizmus. Most, hogy a világ közvéleménye elé kerültünk, már azt a reménykedést, amit különféleképpen fejezett ki a magyar néplélek, nem lehet irredentizmusnak hívni, mert ez nem egyéb, mint egy nagy igéret beteljesedésének a várása.

Egyes ember és társadalmi intézmények nyíltan fejezik ki óhajaikat — de panasza is nyitják szájukat, sőt odatárják egyenesen a nagyvilág elé azt, ami fáj. Ilyen mértékben még nem vehette észre a nagyvilág, hogy vagyunk és milyen igazságtalanul szabdalják össze határainkat. A népszövetségi bíróság és a kis antant konferenciája várakozással töltötte el mindnyájunkat. Az első helyről már hallani véljük, — hogy kimondják az igazság feltámasztását, a másik helyről, hogy nem engedünk.

Vessük fel a kérdést, mi lesz, ha a népszövetségi bíróság csakugyan revízió alá véti a trianoni békeszerződést, melyben több a békételenség magva. S mi lesz, ha Benes vezér tányérsapkáját tartózára vágyva, azt mondja: „nye dám!” Mert hiszen halljuk szüntelenül a kisanantant uszítását ellenünk és a fegyvercsörgés izgatóság hat a fegyvertelenre tett magyarra. Nem azért, mintha félne, hanem a gunyolódást látja ki belőle; a kisanantant seregében sok magyar van.

Ez a várakozás igazán nagy, de nem valami vérmes reményekkel. — Itt mind a két félnek meg kellene látni a tiszta igazságot, míg azonban a kisanantant konferenciák s hallani sem akar határkiszáratásokról, addig nekünk a nagy várakozásunk kis reménységet jelent. A mai körülmények közt igazán nem tudom elképzelni, hogy olyan terület-változások legyenek, amelyek jelentősen növelik hazánk életerejének visszatérését.

A vagyunkból kiforgatott menekültek, az édesanyjuk sírjához el nem záródolható fiak, a máról-holnapra kintasítottak ezrei, akik saját hazájuk földjén bolyonganak, még ha valamennyire elhelyezkedtek is, sokat sóhajtanak fel a magas égre. Ezek a sóhajok mintegy ég és föld között gomolyogva szállanak Genf és az elszakított részek felé.

Mikor nyílnak ki a Népszövetség hazának ablakai a sóhajok előtt és mikor lesz szabad az elhagyott ház kapuja, hogy újra élet legyen a bemolesodott magyar fajak fölött. — Tessék megfigyelni, hányan teszik fel a kérdést, meddig tart még a

várakozás, mikor mehetünk haza? Ezek az emberek tudják, mit veszítettek el és ezek várnak igazán, nagyon! Akik türelmesek a várásban,

azok tudnak szeretni is. Szeressük hát e hazát, hogy legyünk nagyok még a várakozásban is, a mi szomszédaink előtt!
Siposs Imre.

A román delegátus szokatlan hangu kirohanása Magyarország ellen az interparlamentáris konferencián

Florescu: „A békeszerződések nem fognak megváltozni”
Szüllő Géza cseh delegátus: „Ez vitatható”

Páris, aug. 26. Az interparlamentáris konferencia mai ülését nagy érdeklődés előzte meg, mert De Jouvenel tegnapi felszólalása után mára várták Loebe német delegátus felszólalását, s ugyancsak mára várták a román delegátus választását Lukács György tegnapi felszólalására, úgy hogy a mai ülés elsősorban a németeket, a magyarokat, s a románokat érdekelte. Előrelátható volt, hogy sem Lukács György beszéde, sem Loebe felszólalása, de főként Jouvenel tegnapi szereplése nem marad viszhang nélkül a mai ülésen, amelyre teljes számban vonult fel a német csoport s ugyancsak teljes számban jelent meg a magyar, valamint a román delegátusok csoportja is.

A konferencián általában igen feszült a hangulat, mert ugyszólván minden nap igen kényes kérdések szerepelnek az ülések napirendjén. Ez a feszültség a mai ülés elején is megnyilvánult és az ideges hangulatot már az ülés kezdetén megteremtette Magnette belga szenátor felszólalása, aki igen agresszív hangu beszédben ezt a kérdést vetette fel, hogy az interparlamentáris konferencia még mindig nem foglalkozott azzal, hogy a németek a világháború kitörésekor megsértették a belga semlegességet.

A kedélyek izgalmát már ez a beszéd is fokozta, amelyet a németek ugyan szóltanul, de látható idegességgel hallgattak végig.

Több szónok után végre sor került a román delegátus felszólalására. Florescu, aki már a tegnapi ülésen bejelentette, hogy válaszolni fog Lukács Györgynek a békeszerződésekre vonatkozó beszédére Gyors léptekkel sietett föl az előadói emelvényre és az ülésterem padsorai ugyszólván egészen megteltek, amikor beszédéhez kezdett. Florescu mindjárt első szavaiban igen fölényes és gunyos hangot

igyekezett megütni, hogy ezzel is hangulatot próbáljon teremteni a román álláspont mellett.

A konferencia ülésein egészen szokatlan hangon kifogásolta mindjárt bevezető szavaiban, hogy Lukács György a román-magyar agrár körök ügyét, valamint a békeszerződések revíziójának kérdését az interparlamentáris konferencia anyagába belevitte.

Azt mondtotta Florescu, hogy a konferenciának nem célja ilyen nézeteltérések elintézése, mert a Népszövetséghez tartozik és az interparlamentáris konferenciát nem lehet a Népszövetség fölé helyezni.

A román-magyar agrárpörökről érdemben nem nyilatkozott Florescu, mert úgy látszik, érezte, hogy erről a konferencia számára érdemlegest mondani sem tudna. Ezért csak annyit jegyzett meg, hogy ha, amíg bírói döntés alatt áll vala-

mely ügy, nem lehet azt a világ egész fóruma elé hozni. Ezután így folytatta Florescu:

— Ami Lukács György beszédének háttérében áll, beszéljünk csak erről nyíltan, — az nem egyéb, mint a békeszerződések revíziója. Ezen pedig nem lehet változtatni.

A románok tüntető tapsot kezdtek ezeknél a szavaknál, a csehslavák delegátusok köréből pedig egyszerre Szüllő Géza kiáltott harásnyan közbe:

— Ez vitatható!

A közbekiáltás nagy feltűnést keltett és a szónok meglepetve fordította fejét a cseh padSORAI elé. Majd tovább folytatta beszédét.

Kifogásolta, hogy Lukács beszédeben ellentét van abban a tekintetben, hogy a román-magyar agrárkörökre nézve a békeszerződésekét kívánja érvényesíteni, egyéb tekintetben pedig revíziót követel.

— Nincs olyan hatalom, — folytatta Florescu, — amely a felszabadított román Elzászlotharingiát a magyaroknak visszaadná. A szokatlan horizont, amely a magyarok részére megnyílik, az, — folytatta tovább — hogy a békeszerződések betartása mellett közgazdasági antantra törekedjenek.

Florescu végül szokatlanul fölényes és gunyos hangon, széles gesztusokkal fejezte be szavait, amelyeknek hatását a román csoport tapssal és helyeslő, olykor-olykor gunyolódni próbáló nevetéssel kíséerte.

Ilyen módon igyekeztek szimpátiákat szerezni a maguk számára a konferencia tagjai körében. Megállapítható azonban, hogy a román csoport kivételével az ülés résztvevői közül senki sem vett részt ebben a különös hangulatkeletésben.

Minden eddiginél ünnepélyesebb lesz a fővárosban megtartandó Orle gyűlés

Budapest, augusztus 26. A Kálvinista papság szervezte az országos református lelkészi egyesület ez évi rendkívüli jelentőségű tanácskozásait, konferenciáit és közgyűléseit a fővárosban rendezte meg. Erre vonatkozólag a felhívást Baltazár Dezső püspök konventi és zsinati lelkészelnök, az ORLE vezére és Csikesz Sándor a debreceni Tisza István Tudományegyetem teológiai karának professzora az ORLE főtitkára bocsátotta ki. A főtitkár már hetek óta Budapesten van és a Fásori református lelkészi hivatalból irányítja az előkészítési munkáját.

A jelek szerint az ORLE-nak ez a felvonulása minden eddiginél imponánsabb, jelentőségesebb lesz. Az ORLE tagjai és ezek hozzátartozói szeptember hó elsején, csütörtökön érkeznek Budapestre. Másnap reggel félnyolc órakor a Kálvin-téri templomban biblia-magyarózat után, azonnal megkezdődik a lelkészi konferencia, ugyancsak a Kálvin-téri templomban.

Ugyanezen a napon délután a papnők ülnek össze, első országos konferenciára. Szeptember 3-án folytatódik a lelkészi konferencia, 5-én hétfőn reggel 8 órakor tartandó istentisztelet után, félkilenc órakor kezdődik az ORLE ünnepélyes közgyűlése, az új városháza dísztermében, ahol az elnöki megnyitót dr. Baltazár Dezső püspök mondja.

A kormányzó vendégül látta az amerikai újságírókat

Budapest, aug. 26. A kormányzó és felesége ma délután fél 5 órakor Gödöllőn teán vendégül látták a Budapestben időző amerikai újságírókat. A teadélután részt vett még az Egyesült Államok budapesti követe és felesége, Vass József h. miniszterelnök, Walkó Lajos külügyminiszter s több főtisztviselő.

Az amerikai újságírók nem jönnek Debrecenbe

Ugy volt, hogy a most Budapesten időző s tanulmány uton levő hírlapírók lerándulnak Debrecenbe is s megtekintik a Hortobágyot is. Most, mint hivatalosan jelentették a város vezetőségének ez a látogatás elmarad s az amerikaiakat nem láthatja vendégül városunk közönsége.

Fontos értekezlet volt luxusadó-kódex eredeti tervezetéről

Budapest, aug. 26. Az általános jellegű kereskedelmi és ipari érdekképviseletek közös értekezletén behatóan vitatták meg a luxusadó-kódex eredeti tervezetét. A tanácskozások eredményeképpen egyhangúan megállapodtak abban, hogy közös felterjesztésben fejtik ki felhívásukat a tervezet főbb vonásairól, egyúttal pedig kifejezésre juttatják, hogy a közgazdasági szempontból, nagyjelentőségű adónem reformja milyen irányelvek szemellett tartása mellett volna célravezető. E beadvány részletkérdésekkel még nem foglalkozik. Ezeket az érdekképviseletek, az egyes kereskedelmi és ipari ágak képviselőinek meghallgatása alapján külön-külön fogják felterjeszteni. A munka folyamatban van és a most elkészült közös beadványnak célja mindenekelőtt beszámolni a luxusadó eddigi hatásairól és rámutatni arra, hogy az enyhítő szellemben végrehajtandó reformra feltétlenül szükség van. Az érdekképviseletek biznak a pénzügyminiszter azon kijelentésében, hogy a közzétett luxusadó-kódex csupán előadói tervezet, amelyre vonatkozóan a pénzügyi kormány még semmiféle tekintetben állást nem foglalt és annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy a végleges javaslat összhangot fog teremteni a gazdasági tényezők és a kincstár érdekei között. A pénzügyminiszterhez intézett felterjesztést a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara, a Baros Szövetség, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete, a GyOSz, a Magyar Kereskedelmi Csarnok, az Országos Iparegyesület, az Országos Kereskedő és Iparos-szövetség, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés írják alá.

A franciák a párizsi szovjetkövet eltávolítását kívánják

Páris, augusztus 26. A Hepsdomdaire című lap rámutat arra, hogy az egyik legutóbbi minisztertanácson az orosz kérdéssel foglalkoztak. Rakovskij, orosz párizsi követ legutóbb szovjetkiáltványt írt alá, amelyben az egész világot fegyverbe szólítják a polgári kormányok és a kapitálizmus ellen. Briandtól megkérdezték, hogy eltűrhető-e ilyen eljárás egy Franciaországban akkreditált diplomáciai képviselőtől. Briand habozás nélkül kijelentette, hogy az ilyen eljárást nem lehet tűrni. Az oroszországi franciá követtet megbízták, miszerint tiltakozzék komoly formában és lehetséges, hogy Rakovskij kénytelen lesz Párist elhagyni.

Francia képviselő Magyarország igaza mellett

A megcsonkított Magyarország nem biztosíthatja az állandó békét

Tehát most már a franciák is kezdik belátni, hogy nagy és végzetes hiba volt országunk feldarabolása. Charles Tisseyre, volt kamarai képviselő, aki könyvet írt erről, — most a következőleg nyilatkozik:

— Franciaország vezető politikusa még mindig nem tanultak a múltból. A megcsonkított Magyarország örökös nyugtalanságot rejt magában az európai béke szempontjából. Nem lehet örökké a mögé a kifogás mögé húzódní, hogy a kisanatantnak adott ajándékok megbolygatása nagy kellemetlenségeket okozhat Franciaországnak. A kellemetlenségek bolygatása nélkül is megvannak a problémák, éznek és megoldásra várnak.

— Magyarország a múltak mulasztásának súlyát szenvedti. A magyar tulságosan nagyvlekkü és lovagias nemzet, hosszú évekig nem törődött azzal, hogy a világba a legsúlyosabb vádakat külföltekk ellene. Egyszerűen megelégedett azzal, hogy a vádak nem igazak és bizott az igazság diadalában.

A vádakat azonban hatalmas propaganda-szervezet kürtölte világgá s az akciónak meg lett az eredménye.

— Természetesen ma már tulságosan késő van ahhoz, hogy visszatérjünk az elmúlt állapotokhoz. Az asztrák-magyar monarchia feltámasztása ma már idejétmúlt gondolat. — Ma már ezt az érdekeltek közül talán senki sem kívánja. Ma már arra is késő van, hogy azon sopánkodjunk, hogy a megcsonkított Ausztria az egyre hatalmasabbá váló Anschluss-mozgalom végkifejlődésével a legveszélyesebb ellenfelet: Németországot teszi hatalmassá.

— Hogy mégis mit lehet cselekedni? Hatalmas propaganda-munkára van szükség. A magyar kormány és a magyar társadalom igyekezzék minél több francia politikust, újságírókat és publicistákat rávenni arra, — hogy meglátogassa a megcsonkított Magyarországot. Annyiszor tapasztalhatták már önök, hogy aki Magyarországon járt, megszereti Magyarországot.

— En jártam a tót földön, amint hogy Magyarországról is a helyszínen szereztem információkat. És láttam, hogy Csehország problémája nem megoldott probléma. Önökön sokat segíthet, hogy 1928 októberében lejár a 10 éves cseh alkotmány és Szlovénzónának döntenie kell soráról.

A Felvidék problémája függő probléma. Megírtam ezt új könyvemben is, amely évek óta hever fiókomban. A cseh nép nem tudta beolvasztani

a tótságot. A Felvidéken cseh uralom van, de nincsen Csehország. A tótság megfektüdte a cseh birodalom gyomrát. És folytathatnám a bajok felsorolását, a többi elszakított területen is.

— Propaganda, propaganda, pro-

A vasmunkások megkezdték a tárgyalásokat a munkaadókkal

A munkaadók remélik a bérmozgalom gyors megoldását

Budapest, augusztus 26. A tegnapi napon a munkaadók és munkások között megtartott közvetlen tárgyalások eredménye a mai napon abban nyilvánult meg, hogy úgy a teljesen sztrájkoló, mint a részleges sztrájkoló vállalatoknál a munkások megbízottai megjelentek és közvetlen érintkezést kerestek az illető vállalatok üzemvezetőjénél. Az egyes vállalatok műhelyfőnökei és üzemmérnökei a munkások kiküldöttjeit fogadták és részletesen tájékoztatták a bérendezés azon mérvéről, ami az illető vállalatok gazdasági helyzetében végrehajtható és arról, hogy mely munkáskategóriákra fog a bérendezés kiterjedni.

A Magyar Vasművek és Gépgyártó Országos Egyesülete ma közgyűlést tartott, amelyen nemcsak az egyesület igazgatósági tagjai, hanem az egyesület kebelébe tartozó összes gyárak igazgatói, műhely-

paganda! Erre van szükségük, ha valamit a nagyhatalmaknál is el akarnak érni. Nem csökkenő éberséggel és kitartással. Itt nem szabad a magyar szalmalágnak kialudnia, ha eredményt akar elérni a magyarság.

— Elhívni a világot magukhoz látogatóba és kijönni a világba kulturális és nemzeti értékeikkel, magyar művészettel, magyar kultúrával, barátokat szerezni odahaza és barátokat szerezni külföldön: erre vezet a magyarság feltámasztásának útja.

— Propaganda, propaganda, pro-

főnökei és egyéb megbízottai megjelentek. Az ülésen az ügyvezető igazgató részletesen tájékoztatta a megjelenteket a bérmozgalom eddigi eseményeiről és arról, hogy a bérendezést miképpen kell végrehajtani.

A mai nap egyébként zavartalanul folyt le és mindössze az Oel néhány sztrájkoló munkása kísérelte meg azt, hogy a gyárban dolgozó munkásokat a gyárbemenetelükkor a munkáról lebeszélje. Eközben a dolgozni kívánó munkásokat néhányan inzultálták. Miután a többi gyárban az üzemi munka zavartalanul folyt, így a munkaadók egyesületének vezetősége a hozzá beérkezett jelentések alapján még mindig nem adja fel azt a reményt, hogy a bérmozgalom ügye megoldásra jut, anélkül, hogy a munkaadók kénytelenek lennének a végső eszközt alkalmazni.

Nagy tüntetések Párizsban

Bostonban szétrombolták a krematóriumot

Páris, augusztus 26. A külső bulvárdokon az elmúlt éjszaka több helyütt ismét összejöttökre került a sor a Sacco és Vanzetti kivégzése ellen tüntető kommunisták és a rendőrök között. A zavargások ezúttal nem öltöttek komolyabb jellegűt és a tüntetések csupán az internacionális élénkítésére és kisebb felvonásokra szorítkoztak. A rendőrség mindennemű csoportosulást azonnal szétoszlatozt és az ellenkezőket egytől-egyig letartóztatta.

Ma reggelig 37 tüntetőt hoztak be a különböző örszobákra. A hatóságok igen szigorúan járnak el a tüntetőkkel szemben és többeket közülük egytől hat hónapig terjedő fogságra és rendkívül magas pénzbürtaságra ítélték. A zavargások folytán az éjjel okozott kárt 15 millió frankra becsülik.

Poincaré miniszterelnök a kormány tagjait délelőtt 11 órára rendkívüli minisztertanácsra hívta össze. A minisztertanács kizárólag az elmúlt napok véres zavargásaival foglalkozni és első sorban a zavargások politikai következményeit fogja megvitatni.

A kormány szilárdan el van kötve arra, hogy minden további tüntetést csirájában elfojt és hogy minden körülmények között biztosítani fogja az amerikai hadviseltek tiszteletére rendezendő párizsi ünnepek lefolyását.

A minisztertanács végeztével a kormány tagjai az Ismeretlen Katona sírjához mennek, ahol Poincaré koszorút helyez az emlékműre, amelyet — mint ismeretes — a kedő éjszakai tüntetések folyamán a tüntetők egyik csoportja leköpdösött.

Boston, augusztus 26. Az itteni lakosság még mindig a Sacco és Vanzetti kivégzése által keltett izgalom hatása alatt áll.

Délután óriási csoportok vonultak a krematórium elé, ahol tiltakozó gyűlésre verődtek össze. Az ellen foglaltak igen elkeseredetten állást, hogy a hatóságok etiltották a két olasz kivégzettnek a földravatalozá-

SACHARIN

a Mesterséges Édesítőszer Allami Egyedárusítása által csomagolt 100-as és 300-as dobozokban állandóan kapható viszonteladóknak is a hivatalosan előírt eladási áron.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon: 22.

Fiókiüzlet: Piac-u. 22-24
Telefon: 1003.

sát. A gyűlés során áttörték a krematorium előtti rendőrkordont, behatoltak az épületbe és ott iszonyu pusztítást vittek véghez. Végül is a rendőrség a nemzeti gárdától kért támogatást és ennek segítségével sikerült azután a tömeget a krematorium épületéből kiszorítani. Sacco és Vanzetti holttestét pénteken fogják elhamvasztani.

Bécs, augusztus 26. A Rosenhügel-ten épült filmateliérben tegnap kezdtek meg a Sacco-Vanzetti-film felvételeit. A filmet egy osztrák filmvállalat állítja elő, osztrák és német szereplőkkel. A film témája Sacco és Vanzetti élete és halála.

Nagy tűz pusztított az aradi színházban

Bosszu műve is lehet.

Arad, aug. 26. Nagy tűz pusztított az aradi színházban. A délutáni órákban történt, hogy a nyári színház jobboldali páholybejáratánál hirtelen láng csapott fel.

Akkor észrevették a tüzet, azonnal értesítették telefonon a tűzoltóságot, amely a legnagyobb apparátussal jelent meg a helyszínen és hamarosan sikerült a tüzet eloltatni, amelynek könnyen áldozata lehetett volna a fából épített színház. A tűz eloltása után olyan kétségtelen nyomokra bukkantak, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A helyszínen ugyanis petróleum szaga érzett és petróleumnak nyomát is találták a közelben is, meg a páholyfeljárón is.

A titokzatos esetről azonnal értesítették az aradi államrendőrséget, ahol nyomban bevezették a szigorú nyomozást. Nem tartják ugyan lehetetlennek, hogy véletlenségből ömlött ki a szinkór közelében a petróleum és egy eldobott szál gyufa okozta a tüzet, — azonban az összesen kizárva, hogy egy lelkiismeretlen ember bosszumuve volt a tűz. A rendőri nyomozás előreláthatólag hamarosan világosságot derít a rejtélyes ügyre.

ÁLLANDÓ UTAT KAP A HORTOBÁGY.

A Hortobágy fejlődése szempontjából nagyjelentőségű az a terv, amely a közel jövőben már meg is fog valósulni. Az államépítészeti hivatal ugyanis Debrecenről Tiszafüredig állandó köves utat épít, amely Debrecenről Tiszafüredig lehet eljutni és amelyen félóra alatt autóval megközelíthető lesz a Hortobágy. Az új ut harmincadik kilométerénél utkaparó házat építenek, amely épület céljaira az államépítészeti hivatal felkérte Debrecen városától. A városi tanács ezzel a kérelemmel nemrégiben foglalkozott tanácsülésében és úgy határozott, hogy 1600 négyzetméter telket ajánlott fel az államépítészeti hivatalnak utkaparóház építése céljaira.

Egy csepeli munkás megölte a feleségét és annak kedvesét, a holttesteket feldarabolta, elásta

Egy nagykőrösi asszony feljelentése juttatta rendőrkre a bestiális gyilkost

Budapest, aug. 26. Csepelen Kurucz György napszámos meggyilkolta a vele közös háztartásban élő Kiss Zsuzsánnát és annak kedvesét Karikó Pált. A holttesteket feldarabolta és elásta. — A gyilkos a csepeli rendőrkapitányság őrizetében van. Tettét beismerte, amelyet féltékenységből követett el.

Kurucz György a Weisz Manfréd gyárban, mint napszámos volt alkalmazva és 10 éve élt közös háztartásban a nálla jóval fiatalabb Kiss Zsuzsánna nevű munkásnővel. A napszámos pár hónapjal ezelőtt deszkabodé lakásának egyrészt albérletbe adta Karikó Pál gyári munkásnak, aki szintén a Weisz Manfréd féle gyárban dolgozott. Karikó be is költözött és az egyik sarokban priesen töltötte az éjszakákat. A szálás, erős ember megtetszett Kiss Zsuzsánnának és bizalmas viszony fejlődött ki közöttük. Kurucz György ezt csak hamar észrevette és a gyilkosságot megelőző napon figyelmeztette az asszonyt, hogy szakítson Karikóval.

Kurucz 18-án éjszaka, amikor a gyárból hazatért együtt találta őket. Ekkor az ágy alól egy élesre fent baltát vett elő és két csapással először a férfit, majd pedig az asszonyt fejbe ütötte, úgy hogy mind a ketten szörnyethaltak. — Ezután a két holttestet az udvarban lévő vályogvető gödörbe dobta és homokkal fedte be.

Egy kiskőrösi asszony napokmulva látogatóba jött Budapestre és régi ismerőse Kiss Zsuzsánna után érdeklődött. Kurucz azt a felvilágosítást adta az asszonynak, hogy Kiss Zsuzsánna már négy héttel ezelőtt megszökött Karikó Pállal és mint mondotta csomagjaikat is magukkal vitték s valószínűleg vidékre utaztak. A kiskőrösi asszony előtt gyanusnak tűnt fel az elbeszélés és jelentette észleleteit a csepeli rendőrségnek. A csepeli detektívek nyomozni kezdtek az eltűnés ügyében, vállaltára fogták Kuruczot, aki azonban mindent tagadott.

Ma délután újból felkereste a csepeli rendőrséget a kiskőrösi asszony és azt mondotta, hogy a Kuruczék lakásában tett látogatása alkalmával a szekrény tetején észrevette Kiss Zsuzsánna retiküljét és néhány ruhadarabját, ame-

lyeket ha megszökött volna feltétlenül magával viszi. Kuruczot erre előállították a csepeli rendőrségre, ahol rövidesen bevallotta, hogy Kiss Zsuzsánnát és Karikó Pált meggyilkolta.

A detektívek ezután a holttesteket kiásatták Kurucz Györgyvel és azonnal értesítették a budapesti főkapitányságot, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre. A nyomozás folyamatban van.

Lángok között lelte halálát egy olasz hercegnő leánya Aradon

Eletmentés ürügye alatt kirabolták

Arad, aug. 26. Az itteni közkházban égési sebei következtében ma hajnalban meghalt néhai Ludig Lajos dr aradi főorvos özvegye született Latinák Frederika.

A főorvos családja előkelő családból származott, anyja Albina Blandini olasz hercegnő volt, aki annak idején Latinák gömörmegei vasgyárhoz ment férjhez.

A Blandini hercegi család még a múlt század közepe táján politikai okokból menekült el Olaszországból és Magyarországon a gömörmegei Végváron telepedett le. A hercegi vagyonból özvegy Ludig Lajosné Latinák Frederikára még mindig tekintélyes rész maradt és az özvegy öregsége napjait Arad közelében a Ludig tanyai kisbirtokán töltötte és a birtok jövedelmén kívül a takarékból elhelyezett készpénz vagyonának kamataiból élt.

Tegnap délután özvegy Ludigné Ilma nevű unokája meglátogatta nagyanyját és több újságot hozott neki. Az öreg hölgy még este ágyban is olvastatta az újságokat az éjjeli szekrényen levő gyertya világossága mellett. Eközben történt, hogy a gyertya lángja belekapott

az újságokba és pár pillanat alatt lángba borult Ludig doktorné ágya is. Segélykiáltásaira a szobához futott a cselédség, de csak késedelemmel tudtak bemenni, mert az ajtó belülről be volt zárva és az ablakokon vasrács van. Mire a bezárt ajtót betörték, a szerencsétlen uriaszony egész baloldala ugraszólván szénné égett.

Ezzelmentlen állapotban, baldokolva szállították be az aradi közkházba, ahol ma hajnalban kiszemelték. Özvegy Ludig Lajosné tragédiájával kapcsolatban ma feljelentés érkezett az aradi államrendőrséghez, amelynek nyomán meglepő letartóztatások is várhatók.

A feljelentés szerint ugyanis a jó módu uriaszony több takarékkönyve és készpénze a tragédia utáni zürzavarban eltűnt a szobájában levő szekrényéből. A rablást azok közül követhette el valaki, akik az égő ágyon haldokló Ludigné segítségére siettek. Miután pontosan tudják, hogy kik voltak benn a szobában a tragédia alkalmával, a rendőrség biztosra veszi, hogy a tettest hamarosan leleplezi.

Eddig husz halottja van Mont Blancról lezuhant kiránduló vonatnak

Genf, augusztus 26. A Mont Blanc vasút francia szakaszán, Chamonix és Montravers állomások között tegnap este borzalmas vasuti szerencsétlenség történt, amelynek az eddigi jelentések szerint 18 ember esett áldozatul. A Chamonix felé robbogó vonat mozdonya fékhibát kapott s a mozdony örült gyorsasággal száguldvá rohant le a kanyargó meredek lejtőn.

A vonat két kocsiból állott és mindkét kocsit tömve volt kiránduló turis-

tákkal. Az utasok között a szokatlan sebesség láttára pánik tört ki, mielőtt azonban a legtöbben észretérheltek volna, hogy mi történt, megtörtént a katasztrófa. A mozdony a pályatest egyik éles kanyarulatánál kiugrott a sínekből és a pályatest mellett házódo ötvenméter mély szakadékba zuhant, magával rántva a vonat első kocsiját is. — A második kocsi az egyik utas lélekjelölőte folytán megmenekült a biztos pusztulástól. Egy turista átlátva a ve-



LEGSZEBB
Filc kalapok

Kalapüzem

Piac ucca 9 sz.

LEGUJABB
bársony kalapok



Debrecen filmfelvételeken

Vasárnap a debreceni korzót filmfényképezik

Megirtuk, hogy a Magyar-Holland filmgyár kultur-filmeket készít a magyar Alföldnek minél szélesebb körben való ismertetése céljából, a külföld számára.

A kiküldöttek Lotzter József főrendező irányítása mellett eddig 600 méter filmet készítettek Debrecenről és környékéről, amelyek felölelik Debrecen építkezési szépségeit, utcái parkirozását, kulturális intézményeit, ipari életét, kereskedelmét, forgalmasságát. Fényképfelvételek történtek a Nagyerdőről s a városi nyomdáról is.

A Hortobágyon Zöld József taná-

esos és Gyarmathy István kalauzálásával eszközölték felvételeket s ma is itt folytatják a munkát, ahol főleg Petőfi verseinek ismert hangulatait akarják visszaadni a filmekben, különböző, stilszerűen beállított jelenetekkel. (Szegény juhászlegény, Ábrándozás az Alföldön stb. címek mellett.)

Holnap, vasárnap ismét Debrecenbe tér vissza a filmöz társaság, hol 12 és 1 óra közt a debreceni korzót vesz felvételeket, természetesen a sétáló debreceni szép asszonyok és leányok megörökítésével.

Nemzetgyalázást követett el a rendőrség épületében

Azonnal letartóztatták és átadják az ügyészségnek

Nemzetgyalázás vádjára került tegnap Werhowski Vilmos, temesvári tisztviselő. Werhowski Debrecenben lakó édesanyját jött meglátogatni és megérkezés után szabályszerűleg elment a bejelentő hivatalba, hogy magát bejelentse. Amikor a bejelentőlapokat megkapta, a hivatalban tintát, tollat kért, hogy ott kiállíthassa.

A hivatali eljárók azonban kérésével elutasították, miután a debreceni rendőrség bejelentő hivatalában nem tartanak a felek részére írószéköket. A fiatalember azonban to-

vább felszökött a kérést s amikor mégsem teljesítették, állítólag olyan dühbe jött, hogy a magyar nemzetet sértő kifejezést használt.

E miatt a hivatal tisztviselői jelentették és Werhowski Vilmost a rendőrségen őrizetbe vették. Kihallgatásakor tagadta, hogy a magyar nemzetre sértő kijelentést tett volna, míg a tanúk ellene vallottak. Ma délelőtt átkísérik a kir. ügyészségre, ahol Preinesberger Jenő vizsgálóbíró fogja kihallgatni és dönt további fogvatartása fölött.

Míg a férj a gyerekekkel bucsun volt, a fiatal felesége öngyilkos lett

Sopron, aug. 26. Szomoru család dráma játszódott le az elmúlt vasárnap Taródfán. Egy virágzó emberkerekre csapott le a halál fagyos szele. Kovács Vince vármórtiszhelyettes fiatal felesége ismeretlen okokból felakasztotta magát.

Vasárnap Taródfán bucsu volt. A vármórtiszhelyettes két kicsi gyermekét kézen fogta és elment velük a bucsura.

Aztán nekem is hozzatok bucsufiát — eskölte meg mosolyogva gyermekeit a vármórtiszhelyettes, aki azzal maradt otthon, hogy megfőzi az ünnepi ebédet. Az apa két apróságával el-el nézte a sátorokat, a zsvajgó lármás bucsuéletet. Mikor elhangzott a déli harangszó, hazafelé indultak. A férfi kezében egy kis csomag süteménnyel az asszony bucsuajándékával. Mikor hazértek, meglepetésükre

a kis házat zárva találták. Hiába szöktek át a szomszédba, az asszonynak nyoma veszett. A mindjobban nyugtalankodó férj feltörte a konyha ajtót. A konyha asztala ünnepien meg volt terítve, a tűzhelyen gőzölgött az elkészített ebéd. Ez kissé megnyugtatta a megijedt embert, ak tovább kutatott felesége után.

Mikor a padlásra ért, rémülettel vette észre, hogy szép fiatal felesége szederjes ajakkal, holtan lóg le az egyik gerendáról. Levágta a kötelet, de az asszonyban már nem volt élet.

Hogy mi vezette az asszonyt kétségbeesett tettehez, azt senki sem tudja, annál kevésbé, mert családjával boldogan élt, aki bucsufiát kért gyermekeitől és már nem várta meg, míg a bucsufiát meghozzák neki.

A Mária Terézia tallérok HALHATATLANSÁGA

Egy párisi lap érdekes észleleteket közöl a Közép-Afrikában elterjedt Mária Terézia tallérről. A népszerű vált ezüst pénzdarab 1751-ben került forgalomba. Egyes darabjai már korán eljutottak Keletre.

A Közép-Afrikai bennszülöttek az összes európai pénzek közül ezt kedvelték meg a legjobban. Ugy, hogy az osztrák császári pénzerő, majd pedig az összeomlás előtti években a körmőcbányai magyar pénzerő, ezrivel érték a Mária Terézia dallás képmásával ékes tallérokat. A st. germaini békeszerződés a középafrikai népek nélkülözhetetlen forgalmi eszközének vették jogát az osztrák köztársaságra ruházta. A Közép-Afrikában érdekelt hatalmak már több ízben megkísérelték Mária Terézia tallért, más pénzzel

helyettesíteni, de minden kísérletük hajótörést szenvedett a bennszülöttek konzervatívizmusán.

Még az Abesszíniában készült Menelik-tallérok sem versenyképesek a Mária Terézia tallérokkal. Az osztrák pénzerő évenként millió számra készíti az új tallérokat. 1926-ban, közel 9.382.000 darab tallért szállítottak Afrikába. 1751-től, 1926-ig összesen 215 millió Mária Terézia tallért vertek.

Súlyos baleset történt tegnap este Egyed László 55 éves vasmunkással. Az epreskerti faraktárban dolgozott Egyed László és a vagonokat tolatás közben akarta összeakasztani, a mikor jobb keze véletlenül az ütköző közé szorult és ujjait összeroncsolta. A balesetről azonnal értesítették a mentőket, akik Egyedet első segélyben részesítették s beszállították a sebészeti klinikára.

Ifj. Kiss Béla sikerei Koppenhágában

Ifjú Kiss Béla ez az izzig-vérig művész cigányprimás, városunk szülötte, Koppenhágában játszik, ahol egy operett-színház revüjéhez szerződötték zenekarát. Itt is nagy sikerei vannak s az ottani nagyon előkelő „Loty” klubban is, ahol a főváros előkelőségei annak egymásnak találkoztak.

A koppenhágai lapok tele vannak Ifj. Kiss Béla és zenekarának dicséretével, mint a nekünk beküldött újságok igazolják s rendre hozzák a Kiss Béla és társai arcképét is, valamint csoportképeket.

Megállapítják pedig, hogy ifjú Kiss Béla határozottan nagy művész tehetség, önálló és eredeti a zenei felfogása s lobogó, tüzes a temperamentuma. — Érdekes, hogy a „Művészet” rovatban valóságos komoly zenei bírálatok vannak nemcsak Kiss Béláról, akiről megállapítható, hogy dicséretet hozott a magyar névre, de külön méltatják a cimbalmosát, s a mély klarinétost, amelyet elbehelyeznek bármely művelői szakszofonosnak.

A debreceni közönség bizonyára örömmel értesül Kiss Béla sikereiről, ki egyébként különös örömet okoz édesapjának Kiss Bélának, akitől kiváló zenei tehetségét örökölte.

NŐ GYŐZÖTT A DOHÁNYZÓ-VERSENYEN

Berlin, augusztus 26. A berlini Lunaparkban igen érdekes verseny folyt tegnap. Az új, eddig még páratlan és szokatlan küzdelem győztese egy nő lett, annak ellenére, hogy az sem divat sem pedig szépségverseny nem volt.

A feladat az volt, hogy ki tud egy-folytában tovább dohányozni. Sűrű sorokban ültek a pódiumon a versenyzők, akik mindannyian az első díjra, 1000 darab elsőrendű Havannára pályáztak. — Multak az órák, a versenyzők egymásután dőltek ki a sorból és hagyták el viasszárca arccal nagy sietve a termet, míg végül is a pódiumon utolsónak egy igen elegánsan öltözött fiatal nő maradt, aki egykedvűen fújta tovább az egymásután következő cigaretták füstjét. Így történt azután, hogy a berlini dohányzóversenyen Mra Klatske kisasszony az urak orra előtt elvitte az 1000 darab iliatos Havannát.

TIZENKÉT ÜVEG SÖR UTÁN HADSEREGLYALÁZÁS.

A budapesti büntetőtörvényszék Török-tanácsa előtt ma Jánosi József, nyugalmazott tiszthelyettes azzal a váddal terhelve állott, hogy a fegyveres erő ellen izgatást követett el. Jánosi még ez év februárjában egy budai kiskocsmában összehívott néhány katonával és azok előtt ócsárolta a hadsereget és tisztjeiről is becsmérlőleg emlékezett meg.

A mai tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy annyira részeg volt hogy nem is emlékszik rá, mi történt a kérdéses alkalommal.

Kihallgatták a feljelentő katonákat, akik valamennyien megegyeztek abban, hogy a vádlott részeg volt, de ketten közülök azt állították, hogy csak akkor vált teljesen itassá, amikor ők már rendőrt hívtak és a vádlott a rendőr jelenlétében még egy pohár sört ivott meg.

A vádlósnét is kihallgatták. — Nagyon részeg volt Jánosi ur, — vallotta.

— Honnan tudja? — kérdezte az elnök.

— Hát ha valaki megiszik 12 üveg sört és utána 4 teát dupla rummal, akkor az részeg! — felelte határozottan a tanu.

A bíróság végül is elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tárgyalást elnapolta.

szedelmét, lekötözték a második kocsi és a vezék segítségével megállította, mielőtt nagyobb baj történt volna. A szerencsétlenül járt első kocsi utasainak a megmenekült utasok siettek első nek segítségükre. A völgyszakadékból a sebesültek rettenetes jajveszérése hallatszott fel, mire, azonban, a megmenekült utasok a katasztrófa színhelyére érkeztek, a szerencsétlenül járt utasok egyrésze már kinszenvedett.

Az első mentőexpedíció tizenöt hajtót hozott ki a teljesen szétvert kocsi és a mozdony roncsai közül, tíz asszonyt és öt férfit. Az első segélyvonaton, amelyet Chamonixból indítottak a katasztrófa színhelyére, mintegy huszonegy sebesültet szállítottak be Chamonixba, akik közül hárman az éjszaka folyamán belehaltak sérüléseikbe, egyhogy a katasztrófa halálos áldozatainak a száma hajnalra tízennyolcra emelkedett.

Öt súlyos sebesültnek az állapota még mindig életveszélyes.

Páris, aug. 26. A chamonixi vasúti katasztrófáról a déli lapok a következők ujjabb részleteket jelentik: A katasztrófa Montenvert állomás közvetlen közelében történt, ahova Chamonixból fogaskerekű vilamosvasút visz fel. A szerencsétlenül járt kocsi utasai valamennyien kirándulók voltak, többnyire németek és angolok. — A katasztrófa áldozatainak a montenverti szálló személyzete nyújtotta az első segítséget. Chamonixból a segélyvonat a szerencsétlenség megtörténte után másfél órával érkezett a színhelyre.

A mentőmunkálatok csupán a hajnali órákban értek véget, tekintettel arra, hogy egész éjszaka heves hóvihár dühöngött, amely a völgyszakadék megközelítését nagyon megnehezítette.

Ma délelőtt a megye prefektusa is a szerencsétlenség színhelyére érkezett, hogy megindítsa a hatósági vizsgálatot. Délelőtt a katasztrófa halálos áldozatainak száma eggyel növekedett, amennyiben a chamoixi kórházban meghalt az egyik súlyos sebesült. A halottak száma most már husz, közülük tíz asszony. A kórházban harminckett súlyos sebesültet ápolnak.

Mozgalmat indítanak a vendéglősök az italmérési illetékek csökkentésére

Budapest, augusztus 26. Az országban sok helyen panaszok merültek fel, hogy az illetékes pénzügyigazgatóságok az italmérési illetékeket túlságosan magas összegben állapítják meg s hogy ez a vendéglősök és koreszmárosok, valamint a fogyasztók szempontjából veszteséget jelent. Ugy szintén nagyon sok a panasz az iránt, hogy igen nagy mértékben szaporodnak az italmérési engedélyek. Most egy országos mozgalom indult, hogy a vendéglősök és koreszmárosok ipartestületeik útján a pénzügyminiszterhez forduljanak felterjesztésben, amelyben sorolják fel ezirányú panaszukat. Kérni fogják egyrészt a pénzügyigazgatóságok útján a pénzügyminiszter intézkedését az italmérési illetékeknek 50 százalékkal való leszállítása iránt, másrészt pedig, hogy a kiadott nagy számú italmérési engedélyekre való tekintettel új jogok kiadását csak igen méltányos esetekben engedélyezzék.

Vándorgyűléseket rendeznek az ügyvédek

Budapest, augusztus 26. Az országos ügyvéd szövetség elhatározta, hogy az ügyvédség helyzetének megvilágítására és kívánságainak tartósabb érvényesítésére, valamint a magyar ügyvédség közlebről érintő jogi kérdések megvitatására, évenként vándorgyűléseket rendszeresít.

Az első ilyen vándorgyűlést, amelynek védnökéül Pesthy Pál igazságügy-minisztert kérték fel ez év szeptember hó 22-25. napjain, Balatonfüreden rendezik meg.

Az eladott feleség

Londonból írják: — A délafrikai Lichtenberg kerületben egy aranyás, hosszú időn keresztül pénz nélkül volt. Elhatározta, hogy pénzzavarán úgy segít, hogy eladja a feleségét. Tárgyalni kezdett egy barátjával s végül meg is egyeztek, hogy 10 fontért és egy teherautóért eladja neki a feleségét.

Az asszony bele is ment az üzletbe és ettől kezdve a barátal élt együtt. Később azonban visszatért férjéhez. A vevő most már követelte a barátjától, hogy adja vissza neki a pénzt és a teherautót, ezt azonban a barátja megtagadta. A vevő most a rendőrséghez fordult, ahol azonban azt a tanácsot adták neki, hogy *polgári per útján próbálja igényét érvényesíteni.*

A honvédelmi miniszter rágalmozója örültséggel védekezik

Budapest, augusztus 26. Szabó Géza volt községi főjegyző, rágalmozás vétsége címén állott ma vádlottként a budapesti büntetőtörvényszék Töröktonácsa előtt. Szabó Géza ugyanis a múlt év szeptemberében egy beadványnyal fordult Csáky Károly honvédelmi miniszterhez, amelyben valami szeszpanamáról tett említést és a többiek között sértő kitételeket használt a honvédelmi miniszterrel szemben.

— Nem érzem magamat bűnösnek, védekezett Szabó — hajszát indítottak ellenem s ennek vagyok az áldozata.

— Hányszor volt már elítélve rágalmozásért? — kérdi az elnök.

— Sokszor! — Válaszolja a vádlott. Hirtelen meg sem tudám mondani, hogy hányszor. — De a beadványban igazat írtam és kérem a valódiság bizonyítását.

Ekkor felállott a vádhatóság képviselője és kérte Szabó Géza elmebeli állapotának a megvizsgálását.

— Jó, tegyük fel, hogy örültt vagyok — szölt közbe a vádlott. — Külömben magam is elismerem, hogy az vagyok, ez azonban nem mentesíti Csáky Károly grófot az ellenem elkövetett dolgok következményei alól.

A bíróság el is rendelte a vádlott elmebeli állapotának a megvizsgálását.

— Elismerem, hogy örültt vagyok, ismételte a vádlott, de ez még nem jelent azt, hogy minden tettem bűncselekmény. Mint örülttnek is jogom van állításaim bizonyítására. Egyébként is felesleges volt ez a határozat, mert ismételt megállapították már, hogy elmebeteg vagyok.

— Nem szükséges tovább beszélnie, — intette csendre a vádlottat Töröktonácselnök. — A törvényszék meghozta határozatát és most már a törvényszék orvosai fognak önről dönteni. Ezzel a tárgyalást elnapolták.

A Vidékre legelőnyösebben utazhat a Fortuna bérszűtő vállalat kényelmes és üzembiztos kocsiján. Telefon sz. 320. Megrendelhető: Csapó ucca 10.

Rablógyilkosságot kísérelt meg a börtönből való szabadulása után

Szegedről jelentik: — A szegedi rendőrkapitányság büntügyi osztályához a napokban Szentesről egy vakmerő rablógyilkossági kísérlet-ről jött jelentés s melléje csatolták a köröző-levelet is, melyben ismeretik a tettes részletes személyleírását. A rablógyilkossági kísérlet a múlt hét végén történt a Szentes melletti Kiséren s csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a vakmerő gaztettet sikerült meg-husítani.

Egy alacsony kis nádfődes házban lakik a 62 éves Nagy István feleségével. Egész délután a kertben dolgozott a házaspár, s este, a mikor hementek a házba, ott mindent felforgatva találtak. Az asszony lámpát vett a kezébe s annak világánál nézte körül a lakást. A kamra falához egy teknő volt támasztva és éppen e mögé akart nézni Nagy Mihályné, amikor észrevette, hogy valaki a teknő mögött rejtőzik. Az asszony minden erejéből segítségért kezdett kiáltani. A teknő mögött huzódó alak a segélykiáltások hallatára ellökte magától a teknőt, pár lépést előre ugrott és a kezében levő hatalmas fokossal teljes erővel az asszony fejére sújtott.

A zajra előfutott Nagy Mátyás is s a tehetetlenül vergődő felesége segítségére sietett. Rávetette magát a fokossal hadonászó alakra és dulakodni kezdett vele. Az elszánt és veszedelmes birkózás közben valahogy kikerültek az udvarra, ahol az öreg ember hangos kiáltásai után mindenfelől szomszédok futottak össze. Mikor látta a merénylő, hogy szorul körülötte a gyűrű, ellökte magától az öregembert és keresztül ugorván a kerítésen elmenekült.

A rendőrség megállapította, — hogy Kádár Mihály 34 éves csavargó volt a támadó, aki pár nappal ezelőtt szabadult ki a Csillagbörtönből. A jelek szerint nemcsak rablási szándék vezette a betörőt, de el volt határozva a gyilkosságra is, amit bizonyít az is, hogy az öregasszonyt éles fokossal támadta meg. Tettét azonban nem tudta végrehajtani, mert a fokos félrecsúszott az öregasszony fejéről és így csak kisebb sérülést ejtett rajta.

A szentesi rendőrkapitányság — távirati értesítést küldött az esetről a környék összes rendőrségeinek s most nagy erővel folyik a nyomozás a támadó után.

Főbelötte magát a román hivatalos lap igazgatója, aki bucsulevelében egy óriási aranyu panamát leplez le

Letartóztatták az államnyomda igazgatóját, aki bevallotta, hogy sikkasztott

Bukarest, aug. 26. A román fővárosnak tegnap óta óriási szenzációja van. Tegnap délből öngyilkosságot követett el a román hivatalos lap, a „Monitorul Oficial” kiadóhivatal Tomescu nevű igazgatója.

Az igazgató az állami nyomdában, hivatalos helyiségében főbelötte magát és nyomban meghalt. — Asztalán a rendőrséghez címzett bucsulevelet hagyott. A rendőri bizottság felbontotta a levelet és annak tartalmából az utóbbi évek egyik legnagyobb aranyu panamája került napfényre.

Tomescu közölte a levélben a rendőrséggel, hogy az államnyomdában évek óta nagyarányu sikkasztások történnek, s azokban az államnyomda és a hivatalos lap kiadóhivatalának ugyszólván valamennyi tisztviselője résztvevett. A sikkasztásokat az államnyomda *da Falcoianu* nevű vezérigazgatója irányította. A legkülönbözőbb fenyegetésekkel kényszerítette a tisztviselőket a sikkasztásokban való részvételre.

Tomescu — mint levelében írja — lelkiismerete nem hagyta nyugton és minthogy fél Falcoianu boszuszujától, ily módon számolt le lelkiismeretével, a halált választotta, hogy leleplezhesse a vezérigazgató üzemleit.

Tomescu levele alapján azonnal detektívek mentek ki Falcoianu vezérigazgató lakására, de csak a késő esti órákban találták meg. A vezérigazgatót, valamint Petru nevű titkárát este kilenc órakor hozták be a rendőrségre. A vezérigaz-

gató eleinte tagadott. Petru titkár azonban megtört és mindent beismerett. Az ő beismerése azután valamásra indította a mindenható vezérigazgatót is.

Falcoianu beismerte, hogy az utóbbi években huszonkét millió lei állami pénzt sikkasztott el és azt is bevallotta, hogy évek óta folytatott sikkasztásokkal körülbelül hetvenmillió lei értékű vagyont gyűjtött magának. — A sikkasztások összege azonban a százmillió leit is meghaladja, miután azokban az összes tisztviselők résztvettek.

Falcoianut és Petrut késő éjszaka letartóztatták s az államügyészség fogházába vitték át.

Az államnyomda vezérigazgatójának letartóztatása Bukarestben a szenzáció erejével hatott, mint-hogy Falcoianu egyike volt a román főváros kerlehetetlen hatalmasságainak és egyideig államtitkára is volt a pénzügyminisztériumnak.

A lapok szerint az óriási sikkasztási botrányokkal kapcsolatosan még számos letartóztatás várható és a panamában még több magasállású állami tisztviselő is kompromittálva van.

Vidékiek és idegenek figyelmébe! A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látványait. Külön fejezet a Hortobágypusztáról képeket. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze két pengő. Kapható könyvkereskedésekben és a fővárosi trafikokban.

Elhamvad a bécsi tanácsház

Bécs, aug. 26. A késő éjszakai órákban a bécsi városi tanács hivatalában tetőtűz ütött ki. A városi tanács hivatali helyiségei a Rathaus-zal szemben épült házban vannak elhelyezve és itt van többek között a városi jóléti hivatal és a közlelmzési ügyosztály. A tűz már régóta lappanghatott mert kitérése után ugyszólván *pillanatok alatt borította lángba az épület tetőzetét.* A tető teljesen elpusztult és a lángok időnként oly magasra csaptak, hogy valóságos vörösrre festették az eget. Egyideig már úgy látszott, hogy a nagyszámú kivonult tűzoltóknak alig fog sikerülni a tűz lokalizálása s hogy a lángok a környező épületekre is áttérjednek. A tűzoltók fényszórókkal dolgoztak és csupán két órai megfeszített munka után tudták megakadályozni a tűz továbbterjedését. Az anyagi kár egyelőre még felbecsülhetetlen és nem tudják, mi minden pusztult el a tetőzet alatt épült mansard helyiségekben.

Az új városházával szemben épült városi hivatalokban pusztító tüzet hajnali három órakor lokalizálták. A tűzoltóság még a reggeli órákban is az épület körül tartózkodik, hogy titkos tűzfészeket után kutasson. *Az anyagi kár igen nagy.* A felső emeleten elhelyezett irodahelyiségek teljesen elhamvadtak, míg az alsó emeleten lévő helyiségekben nagy kárt okozott az oltás közben odazudult hatalmas víztömeg. Az épület pater noster-liftje szintén elégett és a lángok a felvonóúteren keresztül hatoltak le az alsóbb emeletekre. — A tűz okát eddig nem sikerült felderíteni.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, augusztus 27.
Budapest 555.6 (3): 11.00: Gramofonola hangverseny. — 1.15: dr. v. Szentirmay Endre felolvasása: „A rádió s a rendőrség”. — 5.45: Cigányzene. — 7.45: Annuska (Vigj. 3. felv.) — 10.45: Cigányzene.

Külföld:

4.15: Bécs: Hangverseny.
4.30: Breslau: Táncczene.
5.00: Berlin: Hangverseny.
5.00: Königsberg: Hangverseny.
5.45: Róma: Zenekari hangverseny.
6.45: Daventry: Katonazene.
7.15: Daventry: Beethoven szonáták.
8.05: Lengyelvár, operett.
8.10: Königsberg: Robert Koppel-est.
8.10: Prága: Fuvós zenekar.
8.15: Stuttgart: Szonáta-est.
8.35: Langenberg: Rádió-kabare.
9.35: Daventry: Hangverseny.
10.15: Breslau: Táncczene.
10.15: Daventry: Szimfonikus hangverseny.
10.25: Prága: Táncczene.
10.30: Berlin: Jazz-band.
11.00: Stuttgart: Jazz-band.
11.15: Leipzig: Táncczene.

Röröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
böröndös, Plac uccá 44. sz.

Megőrült a mentőcsónakban

Stockholm, augusztus 26. A Tyrsgos nevű csavargócs, amelyről már hosszabb idő óta nem tudtak semmit, aug. hó 14-én a Finn-öbölben elsüllyedt. A hajó elsüllyedését négy férfi és két asszony a vízbe fulladt. A kapitány és a hajó legénységének többi része, továbbá két útas, egy stockholmi házaspár, mentőcsónakban menekültek. — A mentőcsónak napokig hanyódt a tengeren. A hosszú hanyódás alatt a mentőcsónak két polgári utasa megőrült és a tengerbe ugrott. Őket követte a legénység is ebben a sorban. Legvégül a kapitány örült meg, akit a még életben levő egyetlen matróz a tengerbe dobott. Ezt a matrózt később egy finn motoros árbócos megmentette és beszállította Kalmarba a kórházba.

Elfogták a szicíliai maffia tagjait

Palermóból jelentik: A szicíliai rendőrség ismét messze szétágazó maffia-szervezetet leplezett le. — Campobello di Licata városában nyolevan, Sommatino városkában száz letartóztatás történt. A maffiának körülbelül négyszáz tagja lehet, akikre eddig több mint ötven gyilkosságot és rengeteg más büncselekményt bizonyítottak rá. A maffiának tagjai voltak a két városka legbefolyásosabb emberei is. — A maffia vezetője óriási vagyont gyűjtött össze, amelynek értékét körülbelül 400 ezer lírara becsülik.

A legkényelmesebb beförés vacsorázással

Ki is aludtál munkaidőben magukat Berlinben különös betörést követtek el az elmúlt éjszaka az Alexander-passage egyik üzletében.

Az ismeretlen betörők a háztetőről ereszkedtek le a földszintre, még pedig a lift-üregén keresztül. A földszinten egy fehérneműgyár raktárát dőzsölték meg és tizenöt ezer márká értékű fehérneműt vittek magukkal.

A betörők nyilván nagyon fáradtak lehetnek, mert a raktár közepén egy csomó fehérneműből ágat vetettek maguknak.

Az egyik szekrényben egy doboz kakaót fedeztek fel, amelyet forróvízben megfőztek és jóízűen elfogyasztottak. A vacsora után lefeküdtek és a raktárban talált ébresztő órát hajnali három óráig igazították be s amíg ez fel nem hangította őket, nyugodtan aludtak. A tetteseknek nyomuk veszett.

Bethlen István miniszterelnök nem utazik Genfbe

Apponyi, Walkó és Tancos tábornok lesznek a magyar delegátusok

Budapest, augusztus 26. A kormány tagjai ma délelőtt Vass József helyettes miniszterelnök vezetésével minisztertanácsot tartottak a népjóléti miniszterium tanácskozó termében. A kormány tagjai közül megjelent az elnöklő miniszterelnökhelyettesen kívül Walkó Lajos kereskedelmi és Mayer János földművelésügyi miniszter. A pénzügyminiszteriumot Szabóky Alajos államtitkár, a kultuszminiszter Gévay-Wolff Nándor államtitkár, a honvédelmi miniszteriumot Algya-Papp Sándor államtitkár a miniszterelnökséget Bárczy István államtitkár képviselte.

A minisztertanács, amely rövid ideig tartott és már egy óra körül ért véget, folyó ügyeket tárgyalta.

A kormány Budapesten időző tagjai ma részt vesznek Gödöllőn azon a teadélutánon, amelyet

Horthy Miklós kormányzó ad az amerikai újságírók tiszteletére. A tanácskozás után Walkó Lajos külügyminiszter kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy a jövő hét elején utazik Genfbe és megcáfolta azt a hírt, mintha Bethlen István gróf miniszterelnök is részt venne a genfi tanácskozásokon.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Nemzetek Szövetségének szeptemberi üléséhez a magyar kiküldöttek a jövő héten utaznak el Genfbe. A magyar delegáció a következő tagokból áll: Fődelegátus Apponyi Albert gróf, delegátusok Walkó Lajos dr. külügyminiszter és Tancos Gábor lovassági tábornok, pótdelegátusok Gajzágó László dr. rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és Hevessy Pál dr. miniszterrezidens.

Beszüntették a honolului repülésnél elfűnt pilóták további kutatását

Egy orosz gróf felesége átakarja repülni az Óceán

San-Francisco, augusztus 26. Az amerikai tengerészeti hatóságok tegnap végleg megszüntették a san francisco honolului légi derby folyamán eltűnt két repülőgép felkutatására irányuló fáradozásokat.

A kutatásban több mint száz hadihajó vett részt, de valamennyien eredménytelenül tértek vissza az amerikai kikötőbe. Byrd ezredes újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy az eltűnt két gép feltalálására most már semmi remény sincs. A két repülőgépen-tudvalevően hét utas tartózkodott, akiket mindenbizonytalannal elnyelt az Óceán.

London, augusztus 26. Redfern amerikai pilóta tegnap délután 12 óra 45 perckor rekordjavítási kísérletre indult gépével. Redfern az új braunschweigi Blyn szigetről startolt és leszállás nélkül akar eljutni Buenos Airesbe. A tervezett út hossza 7000 kilométer és amennyiben Redfern vállalkozása sikerülne, úgy megdöntené a távolsági és időtartam repülés eddigi világrekordját.

Az időjárás viszonyok az Atlanti óceán amerikai partvidékén meg lehetőséget kedvezőek és a meteoro-

logiai jelentések továbbra is számolnak az időjárás helyzet javulásával. Berthaud és Hill pilóták ily körülmények között újból starthoz állították az Old Gloryt és elvannak tökéve arra, hogy még a holnapi nap folyamán utnak indulnak az Atlanti óceán átrepülésére. A start már tegnap este megtörtént volna, Ujfundland fölött azonban a köd még nem oszlott szét teljesen és a pilóták így célszerűbbnek látták, hogy 24 órával elhalasszák az indulást. Berthaud és Hill, mint ismeretes Rómáig akarnak repülni leszállás nélkül.

London, aug. 26. Newyorki jelentések szerint új vállalkozó akadt az Atlanti óceán átrepülésére. Az illető egy emigrált orosz gróf felesége, aki már hosszabb idő óta kísérletezik az aviatikával. Lola Philipps — ezt a nevet vette fel az orosz pilótán — Amerikában — újságírók előtt tegnap úgy nyilatkozott, hogy a szükséges előkészületeket már megtette és reméli, hogy rövidesen startolhat az óceán átrepülésére. — Vállalkozásával azt akarja bebizonyítani, hogy a nőkben is megvan minden képesség a repülésre.

Forgács Anna színésznő rejtélyes halála

Ongyilkosság vagy szerencsétlenség?

Megirtuk, hogy milyen feltűnést keltett a fővárosban Forgács Annának, a Belvárosi Színház tagjának rejtélyes halála. A művésznő Karinthyban Milsstatt-ban állítólag két nappal ezelőtt egy kirándulás alkalmával lezuhant egy szikláról és azonnal meghalt.

A szörnyű haláleset részleteiről azonban semmiféle értesítés nem érkezett még Forgács Anna legszűkebb családjához sem. Az értesítés vétele után Forgács Anna szülei és anyósa, Erdélyi Márk gépgyáros felesége, nyomban Milsstattba utaztak, ahol tegnap egyelőre ideiglenesen eltemették a fiatal magyar színésznőt.

Forgács Anna tragédiájának hi-

re annál inkább döbbenetete meg ismerőseit, mert a halálesetet a legnagyobb titokzatosság veszi körül. A rejtélyt még növeli az is, hogy néhány hónappal ezelőtt Forgács Anna ongyilkossági kísérletet követett el, heteken keresztül élet-halál közt lebegett egy fővárosi szanatóriumban; mikor pedig felgyógyult, barátainak nyíltan kijelentette hogy újból ongyilkos lesz és kár volt megmenteni az életnek.

Forgács Anna egy év óta felesége dr. Erdélyi Bélának, aki már régebben udvarolt neki, de Forgács Anna édesapja — aki a Menetjegyiroda igazgatója — csak ekkor tudott annyit hozományt adni a le-

nyának, amennyi elegendő volt ahhoz, hogy egy fiatal pár amíg a férj biztos egzisztenciát tud teremteni magának, boldgoulni tudjon. Erdélyi Béla és Forgács Anna ekkor megtartották esküvőjüket. — Házasesetük azonban nem bizonyult boldognak.

A fiatal asszony barátnőinek és barátainak gyakran panaszkodott, hogy férjével nem tudja azt a harmóniát megtalálni, amelyet remélt — bár ő nagy koncessziókat tett férjének, hiszen fájdalmas volt számára lemondani a szinpadról, a mit férje esküvőjük előtt kikötött.

Néhány héttel az esküvő után Erdélyt Béla dr-t már gyakran lehetett látni barátai társaságában különböző fővárosi mulatókban, ahol néha reggelig szórakozott. A kik ismerték a szubtilis, végtelenül érzékeny fiatal színésznőt, már akkor sejtették, hogy Forgács Anna életében még szomorú események fognak lejátszódni. Néhány hónapos házasesetük után ez a szomorú esemény be is következett. Forgács Anna megmérgezte magát. Annyi altatóport vett be, hogy mikor ongyilkossági kísérletét szerencsére még idejében fölfedezték, az orvosok alig hitték, hogy megtudják menteni az életnek.

Amikor felgyógyult, fekete gyászruhában járt-kelt, úgy, hogy ismerősei kérdezték tőle: kit gyászol, hiszen tudomásuk szerint nem történt gyász eset a családban. Ezekre a kérdésekre Forgács Anna mindig csak azt válaszolta, hogy: „Magamat gyászolom!”

A művésznő egy ismerősének Budapestről való elutazása előtt elmondta, hogy hosszabb üdülésre utazik, mert idegei teljesen felmondottak a szolgálatot, pihenésre van szüksége.

Erdélyi Béla dr. mielőtt elutaztak, felkereste egy régi barátját, a Pátria Biztosító Társaság egyik magasrangú tisztviselőjét, akinek előadta, hogy a maga, valamint felesége életét 10—10 ezer dollárra be szeretné biztosítani. Miután a biztosítás megkötésére vonatkozóan megfelelő tanácsokat kapott Erdélyi Béla dr., — egy másik biztosító társaságnál valóban be is biztosította felesége, valamint az önmaga életét. balesetre is.

Julius elején Erdélyi Béla és felesége utrakeltek Karinthiába utaztak, Milsstatt am See-be, ahol barátaikhoz és rokonaikhoz intézett levelek szerint jól érezték magukat. — Alig egy héttel ezelőtt Forgács Anna legjobb barátnője, Turay Ida, a Belvárosi Színház kitűnő fiatal művésznője, levelezőlapot kapott, amelyben Forgács Anna azt írta, hogy autókiránduláson voltak, amelyen majdnem katasztrófális autóbaleset érte őket. Szerencsére nem történt komolyabb bajuk.

Forgács Anna budapesti barátai csodálkozva fogadták ezt a hírt: csodálkoztak azon, hogy Forgács Anna kirándulásokra jár, hiszen több ízben panaszkodott, hogy beteg; idegei különösen akkor mondták fel a szolgálatot, mikor egy magasabb emeletre kell mennie, vagy egy forgalmasabb téren kell áthaladnia. Ez a hír arról győzte meg Forgács Anna barátait, hogy a fiatal asszony idegei már jobb állapotban vannak, mert különben nem képzelhető el, hogy kirándulásokat tegyen.

A rejtélyes haláleset ügyében egyébként — értesülésünk szerint — vizsgálat indult meg, amely hivatva lesz megállapítani, hogy milyen körülmények között történt Forgács Anna halálos zuhanása.

Ha elromlik a vízvezetéke

nyomban telefonáljon

9-17

s. z. a. m. n. a. k.

FÜLÖP MIKLÓS

bádógos és vízvezeték-szerelő mesternek

Debrecen, Csapó-utca 8.

Leikkimeretes munka.

Téged is felfoglak aprítani mint ezt a ruhát

Egy karcias férj a bíróság előtt.

Budapestről jelentik: Dienesch József dr. járásbíró előtt mára volt kitűzve tárgyalásra Sarkadi Kálmán borbélyesség ügyének tárgyalása, — aki ellen felesége tett főljelentést, veszélyes fenyegetés címén. Főljelentésében elmondta az asszony, hogy férje egy alkalommal a késő esti órákban hazajött és mivel nem kapott otthon semmi ennielőt, mérgében borotvájával össze-visszavagdosta az ő ruháit. Amikor aztán ő később hazajött és szemrehányást tett neki e miatt, férje dühösen rá-támadt és ezt kiabálta: „Téged is felfoglak aprítani, mint ezt a ruhát, — mert nekem semmi megőlni egy ember!” Tekintettel arra — végzi főljelentését az asszony — hogy férjem már emberölésért büntetve volt, féltő hogy beváltja fenyegetését és ezért tesztek ellene főljelentést. A mai tárgyalásra csak Sarkadi és két tanu jelent meg, akik mosolyogva hallgatták a főljelentés tartalmát. Sarkadiné nem jött el a tárgyalásra, — miként ura mondotta, azért, mert nem kapott idézést. A borbélyesség különben tagadta bűnösségét. — Be voltam rugva — ugymond — és hát megvágtam egynémely ruháját az asszonynak, de szó sem igaz abból, hogy fenyegettem volna bármivel is. Hisztérikus az asszony! — mondja többek között a vádlott — rá szokott jönni némelykor az ilyesmi. Az ezután kihallgatott tanuk vallomása alapján az ügyész megbizott el ejtette a vádat, mire a járásbíró megszüntette az eljárást Sarkadival szemben.

Három „cseh” katonaszökevény a miskolci rendőrségen

Miskolcra jelentik: A miskolci rendőrségnek néhány nap óta érdekes vendégei vannak. Három cseh katonaszökevény. Kettő felvidéki magyar gyerek, egy pedig morvaországi német. Két huszár Kassáról oldott kerekét, a harmadik Morvaországból. Szuronyostól, puskástól, borjástól jöttek át a magyar határon. Arra a kérdésre, hogy miért szöktek meg, ezt mondják:

— A bánásmód miatt. A csehek a Rothermere akció óta rémesen sajnargatják a magyarokat és a magyarbarát tótokat. Magyaroknak ott alig van maradás. Vagy öngyilkos lesz, vagy megszökik. Kínóztak, kopáltattak, bebörtönöztek bennünket.

A három katonaszökevény egyelőre a miskolci rendőrség foglya. — Nemsokára azonban szabadlábra kerülnek és menedéjogot kapnak Magyarországon.

Halálraverték, mert nem tért ki az autónak

Bukarestből jelentik: Az Ilfov megyében fekvő Manastirea község határában autón haladt Bukarest felé Nestrorescu bukaresti mérnök mehanikusával és sóffőrével. A falu közepén szembe találkoztak Florea Serdaru földművessel, aki azonban nem tért ki szekerével az autó elől. Az autón ülő társaság ezen annyira feldühödött, hogy leszállt az autóról s ütlegelni kezdte a földművest. Addig ütöttek-vették a szerencsétlent, míg az véresen elterült a földön. Azután tovább folytatták útjukat Bukarest felé. A vérben fekvő embert a falu lakosai szedték fel. Már nem segíthettek rajta, mert a földműves sebesülésébe még aznap behalt. A mérnököt, a mechanikust és a sóffőrt le-tartóztatták és a vacaresti fogházba vitték.

Egy cseléd kitétte újszülött gyermekét, mert nem tudott miatta szolgálta állani

A debreceni törvényszék hat hónapi börtönrre ítélte

Keresztesi Irma debreceni cselédleány már hosszabb idő óta viszonyt folytatott egy debreceni iparossal. A viszonynak ez év tavaszán következményei kezdtek mutatkozni és a múlt hónapban a leány egy fiúgyermeknek adott életet.

Miután a gyermeket nem tudta hól elhelyezni, elhatározta, hogy kiteszi az erdőbe. Így is tett. Sötét este kivetítte fiát a nagyerdei klinikai telep mögé és ott egy fa főtében elhelyezte. Másnap azonban Bagi Imre debreceni lakos figyelmes lett a gyermekírásra, s rendőrt hívott, aki a gyermeket a

lencsházba vitte, az anya kilétének kiderítésére pedig nyomozás indult.

A nyomozás sikerre is vezetett és Keresztesi Irma tegnap már a debreceni törvényszék Jeney büntetőtanácsa elé is került. — Irva mondtotta el, hogy először megke-rezdtelte fiát, hogy ne mint pogányt pusztítsa el. Azért akart a gyermekétől megszabadulni, mert nem tudott miatta helyet kapni.

A bíróság gyermekkitételben mondta ki Keresztesi Irmát bűnösnek és hat hónapi börtönrre ítélte. — Az ítélet a felek megnyugvása folytán jogerős.

Ejszakai hajsza az István-uton egy kerékpártolvaj után

A tolvajt elfogták de megszökött üldözői kezébe és a kerékpárt otthagya

Izgalmas hajsza játszódott le tegnap este az István-uton egy kerékpár tolvaj után.

Este 9 óra felé egyik pesti-utcai kőművesmester, amint kilépett irodájából az udvarra, egy magas, erőteljes kék munkászubonyos embert látott meg, aki egy biciklit vezetett ki az utcaajtón és felülve rá, gyorsan nekiiramodott. A kőművesmester utána futott, de nem érte utól, utközben találkozott két biciklis egyetemi hallgatóval, kiknek elmondta az esetet. Az egyetemi hallgatók kerékpárjukon üldözőbe vették a kerékpártolvajt, aki az István-ut irányába menekült. Hosszas hajsza után sikerült utolérni a tolvajt. De az leszállt a gépről és szembefordulva a két fiatal-

emberrel, rájuk rivalt, hogy miért üldözik, és választ sem várva, újra ráugrott a gépre és elakart indulni. Ekkor az egyik fiatalember kirugta a tolvaj alól a biciklit, mire az a földre esett. Hirtelen talpraugrott, amire dulakodás támadt a tolvaj és üldözői között. A dulakodás zajra a közelben lévő rendőrszem sietve közeledt a helyszín felé. — Amikor ezt észrevette az ismeretlen, kiszakította magát a fiatalemberek közül és bemene-kült az István-ut mellett lévő kukoricásba.

A kerékpárt tulajdonosa igazolás után átvette a rendőrségen, a tolvaj kilétének megállapítására pedig széleskörű nyomozás indult.

Egy szabóolló segítségével szökött meg két román kém

A cellában maradt büntárs bevallotta a szökés részleteit

Szegedről jelentik: Pintér István neve az utóbbi hónapok alatt igen sűrűn foglalkoztatta a szegedi sajtót azzal a véres éjszakai családi drámával kapcsolatban, mely ez év áprilisában történt Szegeden.

Pintér István szabósegéd meg-
leste különválatlan élő feleségét, a mikor éjszaka 2 óraker hazatért, s a ház előtt meglepetésszerűen megtámadta, majd féltékenységből azzal a szándékkal, hogy feleségét megölje, hosszú zsebkésével súlyosan összeszurkálta. Csodálatos véletlen folytán a szurások nemesebb szerveket nem értek, s így az asszony hamarosan fel is gyógyult. Pintért azonban letartóztatták s megindították ellene az eljárást.

Már az ügyészség foglya volt Pintér István, amikor újra foglalkoztak vele a napilapok. Julius végén történt az a vakmerő fogolyszökés, amely heteken át foglalkoztatta a szegedi közvéleményt. Az ügyészségi fogda 17-es számú cellájában együtt volt Pintér két ro-

mán kémme: Ruzmics-Kalapos Józseffel és Girbi Demeterrel. A román kémek, amikor bejutott a cellák mélyébe is a román király halálának a híre, elhatározták magukat a szökésre.

A kémek vakmerő tervüket megdöbbenő ügyességgel és bátorsággal sikeresen végre is hajtották. — Szökésük után előbb szerb területre, majd Romániába menekültek.

A szökevények, mint ismeretes, átfurták a harmadik emeleten lévő cellájuk padozatát, illetőleg a másodemeleti tárgyalóterem mennyezetét s az így támadt résen át lehatoltak a második emeletre, innen pedig a lépcsőn a földszintre. A földszinten felfeszítették Szőlőssy járásbíró szobája ajtaját s az ablakon keresztül az utcára menekültek.

A szökés után természetesen szigorú vizsgálat indult meg az ügyészségen az irányban először, hogy hogyan történt részleteiben a szökés, majd pedig, hogy kit terhel a felelősség. Napokon át tartott a kihallgatás. A börtönőrök vé-

dekeztek s tagadták, hogy mulasztást követtek volna el. A kihallgatások során elfogták Pintér Istvánt is, akinek minden körülmények között tudnia kellett fogolytársai szökéséről. Pintér azonban a legkonokabb módon tagadott s azzal tért ki a vallomás elől, hogy őt a román kémek, mielőtt átfurták volna a padlót, fejbeverték, — azután lekötözték s a száját is betömtek ruhával. Így a szökés részleteiről nem adott felvilágosítást.

Az ügyészség azonban nem elégedett meg a Pintér által előadott mesével s tovább folytatta a vizsgálatot. Az erélyes házvizsgálat azután eredményre is vezetett s a vakmerő szökésnek a legapróbb részletei is ismertté váltak.

Pintér Istvánt, aki szabósegéd volt, az ügyészségi fogdában fogoly-ruhák javításával foglalkoztatták. Így került be a cellába többek között egy szabóolló is, és — kétségtelenül megállapítást nyert — ennek segítségével, szinte elképzelhetetlen munkával vágta át a szökevények a cella padlóját. Pintér István tehát segítőtársa volt a szökevényeknek, s miután ez beigazolást nyert, megindult az ügyben is ellene az eljárás.

A magyar orvosok és természetvizsgálók pécsi vándorgyűlése

Debrecenből is többen vesznek részt

Vasárnap nyílik meg Pécsen a magyar orvosok és természetvizsgálók ez évi vándorgyűlése.

Két közös gyűlés lesz, amelyen a szokásos adminisztratív ügyek kerülnek megvitatásra. Ezek az üléseken kívül a különböző szakcsoportok, az orvosi, a természettudományi, társadalmi és gazdasági osztályok tartanak szaküléseket. A propagandát a „tudományos esték” szolgálják. Ezeket rendezik a nagy közönség számára. Népszerű előadások keretében különböző tudományos kérdések szerepelnek a napirendeken.

Érdekes újítást próbálnak ki ezen a vándorgyűlésen. Az egybegyűlt tagok és a sajtó tájékoztatása végett a kongresszus külön könyomatot adki „Napi Közlöny” címen. Ez a lap a vándorgyűlés napjain minden reggel megjelenik és közli az előző napi előadások kivonatát és az azzal kapcsolatos tartalmát. Az egész esonkaország, sőt a megszállott területek minden vidékéről érkeznek a kongresszusra vendégek. Szombat este külön rendező bizottság fogadja az érkezőket akiknek elszállásolásáról is gondoskodnak. Szombat este ismerkedési est lesz, míg a vándorgyűlést vasárnap délelőtt nyitják meg ünnepiesen a pécsi Nemzeti Színházban. A vándorgyűlésen a debreceni klinika és magánorvosi kar több ki-váló reprezentánsa fog résztvenni.

Autó javító műhely

berendezéssel, központban más vállalkozás miatt sürgősen átadó.

Ugyanott használt autók eladó. — Cim a kiadóban.

A NAP HIREI

Harmincötéves diák-találkozó

Folyó hó 23-án délután 3 órakor ezüst hajú, tisztos külsejű férfiak feltűnő sűrű egymásutánban mentek be a tudományok évszázados bástyájának, a debreceni öreg kollegiumnak nagy portáján. Széttépett csonka hazánk élete szinpadáról, néhány órára azok tértek vissza, kik 35 évvel ezelőtt a ref. tanítóképezdekből az akkori tanárok szív és lélek szerinti gazdag ajándékával nemes népművelői munkára elmentek.

Mikor a viszontlátás édes örömeiben szívüket, lelküket megfürösztötték, megállapították, hogy 18-an már elhaltak s a 22 élő közül 11-en jelentek meg, többen családjikkal együtt, névszerint: Zeke Dániel főiskolai tanár, Gere Géza tételteleni, Császi Mihály kántorjánosi, Szabó Antal nagykallói, Bakó Sándor kocsordi, Szilvási Bálint mezőberényi, Kiss Árpád esztergomi tanító, Kovács Gábor hajduböszörményi tanító, Takács Ambrus nádaszi nyug. tanító, Kovács Mihály debreceni ref. kántor, Jenei Dániel esztergomi nyugalmazott vasúti tisztviselő. Majd dr. Veress István tanítóképezdei igazgatónál tisztelegtek s ennek némi viszonzásul 72 P-t adott át, mint a jelenlevők ajándékát, hogy annak felét egyik elhalt tanuló társuk tanítónővének fiának, másik felét pedig egy jómaga-viseletű tanítónővének adják át. Dr. Veress István kultureszmékekben gazdag válasza s köszönete után 5 órakor a Nagytemplomba vonultak, hol Bagdy Dániel s. lelkes a bűnbánati istentisztelet végén könnyekre fakasztóan emlékezett meg a 35 éves találkozóra egybegyűlt tanítók bizonyára sok csalódás tövisétől sebzett, de sohasem üsgödő szív és lélek építő munkájáról s a gyülekezettel együtt kérte reájuk Isten minden áldását, hogy még néhány évre terjedő munkájukat minden baj és gond nélkül teljesíthessék a ref. egyház s a széttépett haza javára.

Istentisztelet után a város kulturális fejlődéséről tanuskodó középületeket tekintették meg, majd a Nagyerdei Vigadóban vacsora volt.

— Istentisztelet a ref. templomban, vasárnap augusztus hó 28. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik dr. Révész Imre, délután 5 órakor Tassy János. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán, délután 6 órakor Módis László. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ág. Nagy Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Bagdy Dániel. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Halász András. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Kardos Lajos. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Módis László. — Nyulasbarakban délután 3 órakor urvacsorát oszt Halász András Feketebarakban délután 4 órakor Halász András.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos evang. vallásánár, h. lelkes tartja.

Két egyént őrizetbe vettek a nagyerdei rablótámadásból kifolyólag

Alapos gyanu merült fel ellenük, hogy részesek a támadásban

Megirtuk a „Debrecen”-ben azt a vakmerő rablótámadást, amelyet ismeretlen tettes követett el két héttel ezelőtt a Nagyerdön. Egy munkás külsejű férfi Bay Imréné debreceni lakost és még egy másik asszonyt megtámadott és a náluk levő értékeket elrabolta. Bay Imréné ezután kiszaladt a legközelebbi rendőrszemhez és jelentést tett az esetről.

A rendőrrel együtt a helyszínre sietett az asszony, amikor egy másik nő sietett eléjük és izgatott hangon elmondotta, hogy őt is hasonló módon megtámadta a rabló. Leteperte és elvette tiz pengőjét, egy kiló szalonnát, amit be akart hozni a városba. A támadó ezután bemenekült az erdőbe.

A rendőrség és a csendőrség karöltve látott a nyomozáshoz, amely hivatalosan az elvetemült rabló személyét megállapítani és az igaz-

ságszolgáltatás kezére adni. A Bay Imréné és a másik asszony ellen történt rablótámadás ügyében a rendőrség a város belterületén, a csendőrség pedig a külterületeken indított széleskörű nyomozást. A nyomozásban augusztus 25-én fordulat állt be. A csendőrség egymás után két egyént állított elő gyanu alapján. Az egyiket tegnap, a másikat pedig ma reggel vették őrizetbe. Értesülésünk szerint az őrizetbe vett fiatalembereket Magyar Imre Lajosnak és Balogh Gábornak hívják. Magyar Imre személyleírása egyezik a támadóval, azonban még nem bizonyult reá és Baloghra sem, hogy csakugyan ők voltak-e a nagyerdei támadók.

A két megtámadott asszonyt a rendőrség beidézte, hogy szembesítés után tisztázzák, azonos-e az őrizetbe vett ifjak valamelyike a rablóval.

— Istentisztelet a gör. kath. templomban, vasárnap egyenyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor katonamise, 10 órakor nagymise, prédikál Papp Gyula parochus, fél 12 órakor csendemise, délután 3 órakor nagyvecsernye szentbeszéddel. Hétfő Keresztelő Szent János felbőle ünnepe, a szokott vasárnapi rend, 10 órakor nagymise, prédikál Bodnár Sándor hitoktató.

— Iskolai beiratások a népiskolában. Vették a következő felhívást: Értesitem a város lakosságát, hogy a nyári iskolai szünidő meghosszabbítása következtében az iskolai pótbefírások az összes elemi és továbbképző (gazdasági) népiskolákban f. évi szeptember hó 12 és 13 napjain tartatnak.

— Bőriparosok értekezlete. A KÉKOSZ debreceni csoportjának bőripari szakosztálya az egyesület új helyiségében, a Kis Debrecen vendéglőben, folyó évi augusztus hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a bőriparosok sérelmeinek megbeszélése céljából értekez-

letet tart, amelyen különösen a bőrkartell működését kívánják szóvá tenni. Az egyesület debreceni vezetősége felkér minden bőriparost, (cipészek, csizmadíák, szűcsök és szíjgyártók), hogy az értekezleten mint vendégek vegyenek részt s ezzel járuljanak hozzá ahhoz, hogy a bőriparosok érdekében megindítandó akció minél erőteljesebb legyen.

— Rövidesen befejezik a klinikai panama vizsgálatot. Az egyetemi klinikák panamája ügyében néhány napi szünetelés után a vizsgálat ismét megindult. A mai napon újabb tanúkihallgatások lesznek s remélhető, hogy az ügy vizsgálata már ebben a hónapban befejeződik. E héten mond szakképzésről a törvényszéki könyvszakértő is, aki a lefoglalt könyvek átvizsgálását végezte. Lehetséges, hogy a könyvszakértő véleménye újabb fordulatot ad az ügynek.

— Fortuna bérautó a legkényelmesebb. Megrendelhető 320. számú telefonon Garázs Csapó uccá 10. szám.

„Szonyom!
Ha meg és mosson

Persil

önműködő mosószerrel.

Szappan, kefe és dörzsölés nélkül,
tüzelő és munka megtakarításával
havonta tetemes összeget
takarít meg.

Ozdi kritika

Kardoss Géza társulatáról

Megirtuk már, hogy a szintársulatunk ózdi vendégzereplése kitűnően sikerült s hogy az ottani lapok elismeréssel írnak a társulat vendégzerepléséről.

Ma érkezett ide az „Ozdi Nemzeti Ujság” legújabb száma, amely ezeket írja:

„Végre egy szintársulat, amely azt az igazi örömet szerzi, amit a tisztán sikerült nyújthat. A debreceni társulat nemcsak egyik legnagyobb, legjobb társulata az országban, hanem a legszimpatikusabbak közé is számítható. — Kardoss Géza igazgatónak hálásak vagyunk, hogy elhozta magas színvonalu társulatát, mely valóban kedves emlékeket hagy maga után. Pedig egy ilyen hatalmas testület működése és megmozdulása óriási költségekkel jár, mely költségek ilyen kisebb vidéki helyen, a legelkesőbb pártolás mellett is nehezen hozhatók be.

Összesen kilenc darabot játszottak s mind a kilenc darab kitűnő rendezésben került színre.”

Ezután a lap végig dicséri a szintársulat kiválóbb tagjait, a rendezést s a zenekar vezetőit.

— Az iskolai év kezdete a zsidó reálgymnáziumban. Az 1927—28. iskolai év a következőképp kezdődik a zsidó reálgymnáziumban. Szeptember hó 7-én javító és külömbözeti vizsgálat 8-án és 9-én magánvizsgálat, 11-én és 12-én folytatolagos beírás, 13-án évvizsgálat és tanítás kezdete. — Az igazgatóról.

— A városi női pariskolában a beiratások már a folyó hó 26-án megkezdődtek, erre az iskolára a 48.800—1927. VKM. sz. rendelet hatálya nem terjed ki. Felhívom ennél fogva úgy az intézet régi növendékeit, mint az újonnan beiratkozni szándékozókat, hogy augusztus hó 31-ig annál is inkább iratkozzanak be, mert a későbbben jelentkezők csak főigazgatói engedéllyel vehetők fel. A női pariskolának a folyó iskolai évtől kezdve három szakosztálya lesz: fehérvarró, gyermek és női ruhavarró és himző szakosztálya. A himző szakosztályra csak azok vehetők fel, akik a felsőruhavarrásból már végbizonnyítványt nyertek. Az előbbi két szakosztályra olyanok, akiknek négy középiskolai képzettségük van és 14 életévüket már betöltötték, egészségesek, s ezt orvosi bizonnyítvánnyal igazolják. A rendes növendékek mellett az iskola mindhárom szakra, féléves tanfolyamokat is tart. A tanfolyamokra a felvétel nincs négy középiskolához kötve, de nem is jár végbizonnyítvánnyal, a megszerzett ismereteket a tanfolyam hallgatója csak családja körében értékesítheti. A tandíj rendes növendékeknek és tanfolyamhallgatóknak félévenként 40 pengő. Ezenkívül az újonnan beiratkozó rendes tanuló 15 pengő beírás, minden tanuló 5 pengő ifjúsági könyvtári és 4 pengő géphaszárnálai díjjal fizet a beírásakor. Jeles tanulóknak tandíj kedvezményben részesülnek. — Beiratkozási idő naponként délelőtt 9—1 óráig az intézet igazgatói irodájában (Csapó uccá 38. I. emelet). Szeptember hó elsején a rendes tanítás kezdődik.

— Összeesett az uccán. — Tegnap reggel a Sas uccán egy idősebb férfi összeesett. A kihívott mentők elsősegélyben részesítették és kivitték a begyógyászati klinikára. Az illetőről megállapították, hogy Hamza János 62 éves debreceni lakos s régebbi idő óta a klinikán ápolás alá vették.

A Templomegyesület vegyeskara Hajduböszörményben

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének Vegyeskara vasárnap, augusztus 28-án délután Hajduböszörménybe megy, hogy szolgáljon annak a szép és nagy intézménynek, amelyeket a TE akar létrehozni Debrecenben. Ez az intézmény a „Kálvin-ház”, melyre ennek a városnak és a nagy debreceni gyülekezetnek szüksége van.

A cél elérésére, hogy ez a ház mielőbb felépülhessen, összefog a TE minden szakosztálya és rajta lesz a megvalósításán. Hajduböszörményben délután 3 órakor templomi ünnepély lesz, melyen az ígét dr Révész Imre lelkész hirdeti. Imát mond Sipos Imre TE titkár. Baja Mihály lelkész költeményeiből olvas fel. Délután 5 órakor hangverseny lesz, melyen énekszámokkal, mint a templomban is, szerepel a vegyeskar, Szabó Lajos karnagy vezetésével. Itt előadást tart Baja Mihály lelkész, szaval Madar Zoltán, debreceni s. lelkész. Azonkívül még más számok is lesznek. A TE vezetősége részéről kimennek Karai Sándorné, dr Sallay Lajosné, Dézsi Istvánné, Dömsödy Ferencné, Barna Gyuláné, P. Nagy Zoltánné, Pásztor Sárika, dr Ballay Béláné.

Könyöradamány helyett, állást kér. Tegnap este megjelent szerkesztőségünkben Nagymezey Antal mekkült és B listára helyezett csengerinai jegyző, aki elpanaszolta, hogy a legnagyobb nyomorral küzd. Ennek ellenére nem könyöradamányért, hanem valami munkáért fordul kérelemmel a lap nyilvánosságára utján a nagyközönséghez. — Bármilyen munkát szívesen elvállal.

Megverte a szomszédját. Verekedés miatt tartóztatta le és kísérte a debreceni ügyészségre a bagaméri csendőrség őzv. Borbély Mihályné cselédasszonyt. Borbélyné a napokban egy fejkendőtt adott el a szomszédjának 8 pengőért. Az üzletet, ugylátszik később megbánta, mert szolgálati helyére hivta át szomszédját, akitől visszapartelt a kendőt. Minthogy a vásárló vonatkozott visszaadni a kendőt, így Borbélyné a vevőt jól elverte, majd tőle erőszakkal elvette a kendőt. A vizsgáló bíró kihallgatta őzv. Borbélyné és letartóztatta.

Nemzetgyalázásért elítélt a debreceni törvényszék egy megszállott területre való szatócsot

Pláner József megszállt területre való szatócs a múlt hónap 25-én a nyírábrányi vonaton utazott. Halálánál több tejesasszony szállt fel a vonatra és egyikük kannáját a szatócs véletlenül felborította. Ebből szóváltás kerekedett, amelynek során Pláner ezt a kijelentést tette:

— Semmit sem adok a magyarokra, az országukra sem és ezzel megvetőleg kiköpött az ablakon. A kijelentés miatt nemzetgyalázás címén indult eljárás a megmondhatatlan utas ellen. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéknek dr Jeney Sándor elnöklete alatt működő tanácsa. A vádat dr Kádár István kir. ügyész, a védelmet dr Fényes Jenő ügyvéd képviselte.

A vádlott tagadta, mintha a kijelentést megtette volna, ő csak

annyt mondott, hogy: „Az asszony beszéd olyan mint a pipafüst és a köpés.” Ezzel szemben Csarnai Gáborné, Szatmári Sándorné és Vass Juliska igazolták a vádat, míg a szintén ott utazó Weisz Adolf és Weisz Henrik állításuk szerint semmit sem hallottak.

A bíróság Pláner Józsefet a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben mondta ki bűnösnek és egy hónapi fogházra, tíz pengő pénzbüntetésre, továbbá az ország területéről való örökös kiltásra ítélte. A büntetés az előzetes fogsággal kitöltöttnek lett véve. A vádlott és védője megnyugodtak az ítéletben, míg az ügyész súlyosbírást feleltetett. Pláneret különben a bíróság szabaddábra helyezte.

Megint hamispénzt találtak Budapesten. Ma újabb hamis öt pengős bankjegyet találtak a városban. A hamis pénzt az elektromos művek pénztárában egy bankjegy köteggben fedezték fel s benyújtották a főkapitányságra. Ugyancsak felfedeztek egy hamis egypengőt is, amellyel egy cukrászsgéd akart fizetni, az egyik dohány tözsdében. Mindkét hamispénz ügyében megindult a nyomozás. — A Nemzeti Banknál kijelentették, hogy eddig hamis öt pengős csak kis mennyiségben került forgalomba és a hamisítványok különösen a hátoldalon primitív utánzás miatt könnyen felismerhetők, ügyeljen a közönség arra, hogy milyen pénzt vált be.

Az osztályorszájáték tegnapi húzása. Az osztályorszájáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények húztak ki: 5.000 pengőt nyert 9345, 4.000 pengőt nyertek: — 49886, 54661, 2000 pengőt nyert 33423 1.000 pengőt nyert 30.745, 600 pengőt nyertek: 393, 24393, 24497, 70706, — 71616, 73652, 74860. Ezenfelül 500 pengőt nyert 29 szám 200 pengőt nyert 111 szám és 125 pengőt nyert 1848 sz. A húzás folytatása folyó hó 29-én lesz.

Debrecenbe hoztak egy kommunista agitátornőt. A miskolci rendőrség pár nappal ezelőtt letartóztattott egy Lukács—Braun Julia nevű nőt, — aki ellen az a gyanú merült fel, hogy a szovjet szolgálatában áll és mint ilyen egyén, az ország területén a szovjet érdekében agitál. Lukács—Braun Juliát tegnap délután áthozták Debrecenbe. A letartóztatott nő a szovjetnél futárszolgálatot teljesített. Ilyen minőségben megfordult Bukarestben. Kolozsváron, legutóbb pedig Magyarországra küldte a szovjet, fontos megbízatással. A vizsgálóbíró holnap kihallgatja a letartóztatott agitátornőt, akinek további sorsáról ugyancsak holnap fogunk dönteni.

Hűvös ősz és korai tél lesz. Az abnormis forró nyár fullasztó hetei után az időjárásban változás állott be. Hirtelen zivatarok, szeles időjárás és a magas hőmérséklet lehülése léptek fel, az utóbbi napokban és a meteorológusok időjósolataiból arra következtetnek, hogy a vénasszony nyara ugyancsak nagy meglepetéssel fog szolgálni. — Észak-Európából máris olyan hírek érkeztek, hogy a hőmérséklet átlag 5 fok Celsiusra szállt le. Az orosz pusztákon uralkodó szárazság és forró temperatura következtében az Észak és Közép-Európa közti időjárásbeli ellentét a levegőrétegek érintkezése folytán viharokban egyenlődik ki és ez az oka már a múlt heti váratlan időváltozásnak is. — Hűvös őszre és a tél korai beköszönlésére lehet számítani.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK:

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Reményi Zoltán áll. vadór fia László Gyula; Kovács Sándor kreskedő segéd, fia Sándor Kádár dülő 64; Papp József honv. tiszthelyettes, fia Zoltán Endre; Dusa Lőrinc kocsis, fia Lajos Lőrinc; Botos Géza kir. főerdőmérnök, leány Erzsébet, Éva; Kovács Antal kocsis, leány, Margit; Marton Imre fm., fia László; Nagy Béla cipészsegéd, fia Béla Ottó.

HALOTTAK:

Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kiss Imre ref. 7 napos, Csallagány u. 14; Gyarmati Gábor ref. 58 éves, Nyil uca 65; Gombos Zoltán ref. 4 hónapos, Csillag u. 22; Kemecei József ref. 38 éves, Zapolya u. 2; Tóth István ref. 68 éves, Teleki u. 40; Monoki Mihály ref. 58 éves, Rakovszky u. 38; Gáti István ref. 3 napos, Haláp 121; Farkas István ref. 3 napos, Kádár dülő 64; Uszó Eszter ref. 43 éves, Kishegyesi ut 40; Tóth Albert ref. 83 éves, Kishegyesi ut 40; Jobbágy Gyula r. kath. Bethlen u. 10; Hugel Dezső izr. 18 éves, Hajdusámsón; Mile Eszter ref. 26 éves, Lónyai u. 31. szám.

Értesítés. Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt a következő helyeken és időben nem lesz áramszolgáltatás: *f. hó 27-én, szombaton déli 12 órától 1 óráig:* Petőfi tér, Ispotály, Késes, Salétrom u., Déli sor, Vargakert, Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarthy, Török Bálint, Miklós, Arany János, Klsóvársártér, Széchenyi u. és kert, Nyungoti, Szepességi, Simonffy, József kir. hg., Hatvan u. vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserépes, Garai, Csokonai, Zugó, Mester u. páros oldal, Kishegyesi ut és Hatvan uccai kert. *F. hó 28-án, vasárnap reggel 7 órától délután 4 óráig* ugyancsak a fent irt helyeken. — Világítási Vállalat.

Harmincezer látogatója volt a Szent István hetében a vas és reklám kiállításnak. Rendkívüli érdeklődés mutatkozik a Szent István napján és az utána következő vasárnap a Budapest megnyitott Vas, Gép és Hátartás Ipari kiállítás, valamint az I Nemzetközi Reklám kiállítás iránt és a megnyitás óta eltelt néhány nap alatt harmincezer látogatója volt a kiállításnak. A legjellemzőbb a kiállítás sikerére, hogy a vidékiek részére engedélyezett féláru vasuti jegyek három nap alatt teljesen elfogytak. Ugy a vas és gépipar nagyszerű csoportjait, melyek ezen iparág utolsó éveinek fejlődését pompás csoportokban mutatja be valamint a reklám kiállítás színes és mozgalmas csoportjait nagy érdeklődéssel szemlélte meg a kiállítás közönsége. A kiállításnak az utóbbi időben magas látogatói voltak: József főherceg és Augustus főhercegnő tekintették meg a kiállítást, akiket Bíró Armin és Pásztor József kiállítási igazgatók kaulozáltak. A főhercegi pár elragadtatását fejezte ki a látottak felett és különösen a reklámkiállítás irredenta vonatkozású ötletes objektumai kapták meg őket, melynek eredménye az volt, hogy Augustus főhercegnő a Magyar Nemzeti Szövetség sátrában kitett, — Rothermere lordnak intézendő üdvözlő kötetet aláírta. A kiállítás szeptember hó 15-ig marad nyitva, így a vidéki magyar közönségnek legjobb utazási ényben lesz alkalma a kiállítást megtekinteni.



SINGER
VARRÓGÉP
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RESZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

SPORTHIREK

A Ferencváros Debrecenben

A magyar professzionista bajnok csapat első mérkőzését játsza le az új ligabajnokság keretében Debrecenben a Boeckayval és a mérkőzés lesz egyben az első elsőosztályú liga mérkőzés is Debrecenben. A Ferencváros csapata fel is készül alaposan erre a küzdelemre. Mondhatni azért rendezte meg a csütörtöki WAC. mérkőzést is, hogy a csapat győnge pontjait felfedezze és kiserelje. Es ebből a szempontból szükség is volt nagyon erre a mérkőzésre. A Ferencváros csütörtöki játéka ugyanis a jelenvolt közönséget egyáltalán nem elégitette ki. A csapat, bár igen jó kondícióban van, egyes részeiben olyan hézagos volt, hogy komoly mérkőzésen hamar bajok lehetnek. Vonatkozik ez elsősorban a csatársorra, belső trió jára, amelyben Dán, de különösen Turai verszegény játéka keltett híveiben kellemetlen feltűnést. Annál jobb azonban a két szélső Rázsó és Kohut, akiknek a játéka a legkényesebb igényeket is kielégítette. — Tünetémes dolgot tud produkálni halvesor Bukovi és Obitzsal az élén, míg a védelemben Takács a jobb és a durvább. A Boeckay csapata és a bíró személye csak ma válik ismeretessé. A mérkőzés iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul. Biztos már a budapesti és a nyíregyházi különvonat, de ezenkívül is oly nagyszámú helybeli és vidéki közönség részvétele van már biztosítva, hogy a rekordszámú közönség biztosítottnak látszik. A mérkőzés 5 órákor kezdődik.

Az amatőr bajnokság startja

A Ferencváros-Boeckay mérkőzés előtt a DVSC és a DKASE csapatai játszik le első bajnoki mérkőzéseküket. A mérkőzés, mint mindig, most is hevesnek ígérkezik. — A DVSC csapata a múlt évi bajnokság rosszul sikerült finise után onost már a startnál igyekszik magának előnyt szerezni. Es ehhez meg is van most a csapata. Így aztán heves küzdelmet és DVSC győzelmet várunk a mérkőzéstől, melynek bírása Rencz lesz.

Vasárnap délelőtt fél 10 órákor a DTE és a DMTE csapatai játszanak a DTE pályán. A DTE-nek tavaly sokáig utolsó helyen kullogó csapata most másképp képzele a helyezést és már erre a mérkőzésre is legjobb csapatával áll ki, így szép küzdelemre van kilátás.

A KAOS: ping-pong versenye

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a Kaosz szombat-vasárnapi ping-pong versenye iránt. A csütörtöki nevezési zárlatig az egyesben 19, a párosban 8 pár, a csapatban 3 csapat nevezése érkezett be. Különösen a DTE tet ki magáért 12 nevezéssel. — A DTE-n kívül a DMTE és a Kacsz. vezetett, azonban feltűnő a DEAC távolmaradása. A verseny eredményeit előre megjósolni szinte lehetetlen. Az egyesben Thomas, Kalmár, Keppich, Grünberger és Kovács, a párosban a Keppich-Kovács és Kalmár-Thomas kerülhetnek be első helyekre, míg a csapatverseny biztos nyertese lesz a DTE A) csapata. A verseny szombat este fél 7 órai kezdettel a Kaosz Fűvészkert ucca 9. szám alatti helyiségének dísztermében lesz megtartva. Belépődíj nincs.

Futballbírák értekezlete

A futballbírák szombaton este 7 órákor a Vármegyeházán rendkívül fontos ügyben értekezletet tartanak. Ezután is felhívja a bírakat a saját érdekükben való pontos megjelenésre az élnökség.

Felhívás

Felkérem a DTE alábbi játékosait, hogy vasárnap délelőtt 1/4 10 órákor a DTE pályán jelenjenek meg: Szabó, Rott, Sutor, Kalmár, Fejér, Klein, Kass I., Polyik, Kiss II., Vizez, Marozsán, Hidvéger, Takács, Keppich.

ILSz program

A bajnokság végefelé közeledő ILSz bajnokság egyi kutsolsó mérkőzése zajlik le vasárnap délelőtt fél 9 órákor a DEAC pályán a DEAC és Vargakert csapatai között. A mérkőzés valószínű győztese a DEAC. Bíró Róth, Miklós.

Az amatőr bajnokság őszi fordulójának mérkőzései

- Szeptember 4: DTE-NyÖTSE. NyKISE-DMTE. BUSE-NyTVE.
- Szeptember 11: Szabadnap.
- Szeptember 18: DKASE-KSE. NyÖTSE-DMTE. NyKISE-B. USE. DTE-NyTVE.
- Szeptember 25: DVSC-KSE. DTE-DMTE. BUSE-NyÖTSE. NyKISE-NyTVE.
- Október 2: DVSC-DTE. DEAC-DMTE. BUSE-DKASE. Nyir. ÖTSE-NyKISE. KSE-NyTVE.
- Október 9: DEAC-NyÖTSE. KSE-DMTE. DTE-BUSE. Nyir. KISE-DKASE. DVSC-NyTVE.
- Október 16: NyÖTSE-DVSC. DKASE-DMTE. KSE-BUSE. D. TE-NyKISE. NyTVE-DEAC. DEAC-DTE. KSE-NyÖTSE. D. MTE-BUSE. NyTVE-DKASE.
- Október 30: BUSE-DVSC. D. EAC-NyKISE. DKASE-Nyir. ÖTSE. KSE-DTE. NyTVE-D. MTE.
- November 6: DMTE-DVSC. B. USE-DEAC. DKASE-DTE. KSE-NyKISE. NyTVE-NyÖTSE.
- November 13: DEAC-KSE.
- November 20: DVSC-DEAC.
- November 27: DEAC-DKASE.

Felhívás.

A Boeckay mérkőzésre szóló szabadjegyeket ma délután 5-7 óra között a Boeckay club helyiségében (Arany Bika-szálló) az érdekeltek átvehetik.

Felhívás.

Felkérem az alant felsorolt Rákóczi FC játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 órára a DKASE. Ügető-téri sporttelepén a HTE. elleni mérkőzésre jelenjenek meg: — Wurdbraun, Katz, Mándics, Nagy, Stern, Fedor, Radetziner, Hirsch, Gutmann, Orosz, Thury, Korcsmáros, Kovács, Szilágyi és Weisz. — Gaál József intező.

Felhívás.

Felhívom a III. Ker. SC. alábbi játékosait, hogy vasárnap délelőtt 10 órára a DKASE-pályán jelenjenek meg: — Ádám, Pollák, Révi, Grünzweig, Karajos, Katz, Sauerbrun, Szabó, Gutfreund, Klein, Ehrendfeld, Tarr, Hevesi II. — Intező.

Az alább felsorolt

játékosokat felkérem, hogy pontosan jelenjenek meg szombat délután fél 3 órára a DKASE ügetőtéri sport-telepén, a Rákóczi se. elleni mérkőzésre: Schwarz II., Schwartz I., Stamberger, Szabó, Weisz, Fisch Béla, Csillag, Klein, Steiner, Friedlander, Beregi. — Intezőscz.

Felkérem

a Jókai FC következő játékosait: Szilágyi I., Seltenszky, Tóth, Jenei, Fisch I., Grósz, Rácz, Sipos, Fried, Szilágyi II., Haja, Megyeri és Szentcel, hogy vasárnap d. u. fél 2 órákor a katonaplátzon okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. A csapat a Colonia ellen mérkőzik. — Intező.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde

Készaruizlet hivatalos árjegyzései: Buza tiszai 77 kg. 30.80—31.00, 78 kg. 31.10—30. 79 kg 31.40—60, 80 kg 31.60—80, felsőtiszai 77 kg 30.60—80, 78 kg 30.90—31.10, 79 kg 31.20—40, 80 kg 31.40—60, fejérmegyei 77 kg 30.50—70, 78 kg 30.70—90, 79 kg 31—31.20, 80 kg 31.20—40 — Pestvidéki rozs 28.25—50, egyéb rozs 28.25—50, takarmány árpa I 25.50—26.00, takarmányárpa II. 24.50—25.50, felsőmagyarországi sörárpa 29.00—33.00, egyéb sörárpa 27—30.00, tengeri 24.75—25.00, zab I 22.50—23.00, zab II 22.25—22.50, repce 43.50—44.50, korpa 18.75—19.00.

Valuta

Angol font	27.99
Belga frank	79.85
Cseh korona	16.97
Dán korona	153.35
Dinár	10.08
Dollár	570.90
Francia frank	22.55
Hollandi forint	229.50
Lengyel zloty	64.35
Lei	3.58
Lira	31.55
Német márka	136.30
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	148.85
Svájci frank	110.60
Svéd korona	153.70

Vásárok sorrendje

Vasárnap, augusztus 28-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Budapest Pestmegye, — Csongrád Csongrádmege, — Irsa Pestmege, — Jászjákó halma Szolnokmege, — Kisújszállás Szolnokmege, — Szentmártonkúta Pestmege, — Tiszaföldvár Szolnokmege.

Hétjőn, augusztus 29-én. Bate Somogymege (sertésvásár nincs) — Csökoly Somogymege, — Decs Tolna mege, — Dunaszekcső Baranyamege Felsővadász Abaujtonamege, — Hatvan Hevesmege, — Kapuvár Sopron mege, — Kisvárdá Szabolcsmege, — Köveskál Zalamege, — Lovászpata Veszprémmege, — Majs Baranyamege, — Nagykörös Pestmege, — Nagy perkáta Fejérmegye, — Poroszló Hevesmege, — Sásd Baranyamege (sertésvásár nincs), — Szécsény Nógrád mege, — Uszód Pestmege, — Villány Baranyamege, — Zalalövő Zala mege (sertésvásár nincs).

ZENGEWALD

rövidáru üzlet a Kálvin tér 3. szám alatt megnylt.

Harisnyák, keztyűk, csipkék és rövidáru cikkek nagy választékban.

Városház étterem-ben

Zóna különlegességek. — Extra Márciusi sörök. Wesszprémy borai kímérése. Havi étkezők már 65 P.-ért, ebéd. vacsora étlap szerin.

MOZGOSZINHAZAK MÜSORA

URANIA: Harry Piellei: Titokzatos club és Egy csók nem a világ. Főszereplők: Xenia Desni és Livio Pavanelli.

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Putty Liával: Kurtizán halála. Társadalmi dráma. Kísérők: Big Boy a bálban, Itt a vakáció, Hova sietez Ham. Bohózatok.

JÖNNEK: Hétfőtől: Ejszaka árnya, Ördögös lovas, Flú vagy leány.

METEORBAN — vasárnap: „R6-zsakovag”. Világattrakció 10 felvonásban és „Nem akarok tengert látni”. — Amerikai burleszk.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Jöni: Ben-Hur. Jegyelővétél állandóan.

1452—1926. vht. szám.

Arverési hirdmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbírósnak 1925. évi 9274., 1926. évi 3480. számú végzése következtében dr. Kádár László ügyvéd által képviselt id. Galgóczi Gáborné javára 1,621,000 K s jár. erejéig 1926. év november hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 38,220,000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: jószág-állomány, gazdasági felszerelés, szalma és baromfi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. járásbírósnak 1926. évi 4722. számú végzése folytán 129 P 68 fillér tőkekövetelés, ennek 1926. évi szeptember hó 9. napjától járó 18 százalék kamatai és eddig összesen 147 P 34 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Tetetlenen végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1927. évi szeptember hó 1. napjának délelőtti 9 órája kizüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legfőbbbet igénynek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Püspökladány, 1927. évi augusztus hó 3. napján.

Beckmann kir. bir. végrehajtó.

Hirdmény

A debreceni egyetemi gazdasági hivatal 1927 aug. 30-án délelőtt 10 órákor, — hivatalos helyiségében — (nagyterdei felvételi épület) nyilvános szóbeli árverés útján eladja a moslékot. Bánatpénzül 100 pengő tendő le fenti időig a hivatal pénztárába. Részletes feltételek a gazdasági hivatalban tudhatók meg. Debrecen, 1927 aug. 26.

Dr. Balogh Gyula, egyet. gazd. hiv. igazgató.

Intézei fehér kalapok

Könnyű vászon csibész kalap

Márton Gyula és fiánál



SIESSEN

ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapjuszövetekből

KAPHAT KÉSZEN FÉRFI-, FIU- RUHÁT, FELÖLTŐT

és sport ruhákat,
valamint egész finom

BŐRKABÁTOKAT

ugyszintén ajánljuk valódi angol
és más külföldi, valamint magyar gyártmányu
egész finom szövetekkel felszerelt

uriszabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni! Közvetlen a Bika-szálló épületében van a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi fiu ruha áruháza és uriszabósága.



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festékküzelben
Debrecen, Piac-u. 10. Bikkával szemben

Szeptember elsejétől kírázkodó nagyvásár az Ingóságközvetítőnél

Szeptember elsejétől kezdődik az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vására, ahol immár több ezer tárgy van felhalmozva. Mielőtt tehát bármi néven nevezendő szükségletét beszerezné, tekintse meg az Ingóságközvetítő raklárait.

Páratlan alkalmi vételek: nagyon szép ebécsék, hálószobák, magános ebédlőszekrények, tükrök, mosdók, ágyak, magános rézágak, afrikai és lószőrmatracok, hencserek, díványok, összecusukható vaságak, állófogások, virágállványok, művészi képek, festmények, íróasztalok, antik órák, herzselyfotelek, Schöberágyak, betegtolókocsik, kandeláberok, virágvázák nagy választékban, szobrok, nippel stb.

A világ minden részébe és az egész országra szállítunk valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: eredeti debreceni esikőbőrös kulacsokat, pástorkarikásokat, fanyéros pipákat, do-

hányzacskókat, fokokokat, néprajzi tárgyakat stb.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, küldje be az Ingóságközvetítőbe, mert azokat itt értékesítheti a leghamarább. Állandó összeköttetés, eladás és vétel! —

Anekdoták.

<i>Andrássy: Adomák (41)</i>	2.—
<i>Bányai E.: Örmény anekdoták (46)</i>	2.40
<i>Barcsay D. képviselőházi adomái (79)</i>	3.20
<i>Parkas E.: Az 1848—49-iki szabadságharc anekdotáinak (81) díszk.</i>	4.50
<i>Förster A.: Anekdoták I. (9) II. kötet</i>	3.40 2.40
<i>Galantay Gy.: Pukadjanak meg az ellenségeim (71)</i>	2.—
<i>Gunyor Pál: Tövises és rózsák (71) kötet</i>	8.—
<i>Gosztonyi A.: Tréfás könyv (83)</i>	—32
<i>Gracza Gy.: Nevető Magyarországnak, 2 kötet (70) kötet</i>	14.—
<i>Kendy G.: Anekdoták (41.79)</i>	4.—
<i>Kispipa adomák (46)</i>	2.40
<i>Kner Izidor agyafurt alakjai, 253 rajzzal (23) kötet</i>	10.—
<i>Kossuth adomák és életrajz (46)</i>	—60
<i>Lovász K.: Budapest (71)</i>	1.—
<i>Lötyög a fejem (71)</i>	1.—
<i>Napoleon a szanatóriumban (71)</i>	1.—
<i>Zsidó anekdoták kincsesháza. — Gyűjtötte Csillag Máté (86) kötet</i>	4.50 8.40
<i>Pfujóságok és pfujásírók (71)</i>	1.—
<i>Major H.: Panoptikum (2)</i>	2.—
<i>Mikszáth K.: Anekdoták (7) két kötet</i>	7.80

Méllusz

Könyv és papirkereskedés
Ferenc József-ut.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

IRODASZOLGÁT,
aki házmesteri teendőket is végezne, azonnal ra felvesszünk, fizetéssel és természetbeni lakással. Csakis kis családú nyugdíjasok jelentkezzenek. Arany János utca 14. 1432

MINDENES
bejárónő elsejre felvétetik. József kir. herceg utca 35., udvarban balra, földszint. 1447

KOMENCIÓS
majoros kerestetik. — Arany János utca 53. 1448

VILLANY-SZERELŐ
tanoncok felvétetnek, Pollák Ignác, Piac u. 44. szám. Telefon 656. szám. 1402.

GYERMEKTELEN
család, jól főző minden szakácsnőt keres. Máté, Széchenyi utca 55. szám. 1403.

JÓCSALÁDBÓL
való fiú tanulóknak, fizetéssel felvétetik. — Weinberger László vízvezeték és fűtési szerelőmester, Széchenyi utca 1. 1222

FÜSZER

és rövid úban jól bevezetett utazót keresek. Lindenfeld, Dégenfeldtér 7. 1269

JÓCSALÁDBÓL
fiú, tanulóknak felvétetik. Belgrádinál, rőtörövidárúzet, Csapó 103. 1399

JÓMUNKÁS
csizmadia segédet felveszek. Papp István, — Rakovszky utca 57. 1354

HUSZ

elsőrendű szakmunkás szobafestő, mázólg segéd, 3—4 havi időtartamra azonnal felvétetik. Kohn Sándor szobafestő-mázoló mesternél, Hatvan utca 47. 1320

CIPŐFELSŐRÉS-
készítéshez ragasztó felvétetik. Komády, Csapó utca 9. 1393

SZABÓSEGÉDET
női felöltő készítéshez, állandó munkára felveszek, Csapó utca 27. — Szathmári. 1392

ÜGYES

közimunkás leány és fiú tanulóknak, magyar-szabóságához azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 1385

EGY

tízletvezető kaucióval, esetleg kaució nélkül szept. 1-re felvétetik. özv. Samu Imréné, Miképes. 1390

NYUGDÍJAS

tisztviselő, ki a szőlőműveléshez ért, 15 holdas szőlő munkájának ellenőrzésére felvétetik. Lakást kap a telepen. Cím a kiadóban. 1395

EGY

cipészsegéd, egy női és férfi confectioner segéd, munka és rendszerető egyén azonnali állást nyújthat. Zádor Márton nagyrúházában, Bettyóújfalun. Pályázat ényképpel és bizonyítvány másolatokkal szelendő fel. 37a

FODRÁSZ.

segéd azonnal beléphet, Dudás, Simonffy utca 2. szám. 1451.

HÁZVEZETŐNÖT

esetleg jobb szakácsnét keres vidéki orvos családjával. Adlernél, Hatvan utca 13. 1457.

MÁRVANY-

nozaik, cementlapok betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. sz.

KERETPÜRESZEN
Yetszés szerinti méret-
bérvágást eszközünk,
akár készpénzfizetés,
akár természetbeni ré-
szesedés ellenében. —
Falk-kefegyár, Szobosz-
lói út 5. 1387

KÉT
középiskolai tanulóknak
lakást adok, teljesellá-
tással. Német társalgás-
sal. Árpádtér 47. föld-
szint. 1398

ABLAKOK
minden nagyságban, ké-
szesen kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyártóte-
lepen. Szív utca 14. sz.
1223

DEBRECENI
hölgyek figyelmét ké-
rem, hogy üzletemet —
Cs. u. ucca 58. szám
alól. Csapó u. 47. szám
aló helyeztem át. Anni
kalapszalón. 1-a.

ISKOLAI
tanulókat ellátásra el-
fogadok. Ugyanott búto-
rozott szoba kiadó. —
Zöldfa utca 13. kereszt-
épület. 1277

FELVESZÉK
vidékről 2 fiú iskolai ta-
nulót teljesellátásra. —
Vénkert, Sinai Miklós
utca 33. sz. 1284

UDVAR
töltésre fekete kerti föld-
det szekér számra 80
fillérért szállítok. Ugyan
ott erős, jó ígás szekér
olesón eladó. Bihari uc-
ca 4. telefont 10-72. —
vágóhídnál.

Diszes
vasbeton kerítés ké-
szesen kapható Deb-
receni Működgyár,
Füred-u. 2. 38a

TÖLGY
oszlopok 2 métertől 3.5
méterig kapufélfának,
lépcsőnek kitűnően al-
kalmak, jutányosan be-
szerezhető. Bartha fate-
lenen. Ispótfly ucca 3b
15a

ERDŐS
Kárpitos, paplanos üzle-
tét áthelyezte, Simonffy
ucca 31. szám alá, —
hencserek, diványok, s
matracok, raktáron, —
megrendelést, javítást
jutányos áron eszközöl.
2-a.

SIESSEN
a legújabb őszi divat u-
donságokat megtekinte-
ni Bálint Margitnál. —
Hunyadi ucca 18. szám
Rendkívül nagyválasz-
ték áll rendelkezésre a
t. hölgyközönségnek. —
Tanulóleányok felvétet-
nek rövid időre is.

DEBRECENI
úrinők figyelmébe aján-
lom Szappanos utca 11.
szám alatti paplanvar-
rodamat, ahol is a leg-
kényesebb ízlésnek is
megfelelő paplanokat
készíttek. Áthúzást is
vállalok. Szives pártfo-
gást kér özv. Nagy Jó-
zsefné. 1326

HARISNYA-
kötést, fejelést, talpa-
lást, szem-felszedést
vállalok: Nagy, haris-
nyarakatár. Hatvan u.
16. szám. Olesó árak!
28-a.

PARADICSOM
házhoz szállítva, meg-
rendelhető, Engel, Ver-
bőci ucca 3. Telefon —
14-04. B13

ÉPÍTKEZŐK
homokot köbméter-
számra 45.000 koroná-
ért szállítok, bármilyen
fuvart vállalok Bihari
u. 4. Vágóhídnál. Tele-
fon 10-72. 643

URICALÁD
két középiskolába járó
fiú vagy leány gyerme-
ket elvállal teljesellátás-
ra. Külön szoba. Hat-
van utca 1. II. emelet
41. xx

Névnapra
Rózsikáknak ujdón-
ságok, szép virágok
Paczelnél, Püspöki
palota, Edes aján-
dékok 1417

Figyelem!
Győződjön meg áram
olcsóságáról s munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelek. Női
talp. sarok 240 fill. —
Férfi 280 fill. Női feje-
lés 685 fill., férfi 760
fill. Férfi és női cipők
a legjobb anyagból és
legolcsóbban megrendel-
hetők Jungnál, Szepes-
ségi ucca 27. (Hersko-
vicsház).

FILCKALAPOK
nagy választékban, ol-
csón beszerezhető. —
Matia Anna. Csemete
utca 10. 24

VILLAMOS-
világítási és erőátviteli
berendezéseket szakze-
kűen és legolcsóbban
készít Fanta Ernő vil-
amosági Vállalat, —
Nyugati utca 50. Tele-
fon 10-10.

KOPPASZTOTT
kővér liba és kacashús,
1 kg. 2 pengő és 60 fill-
lér. Csapó u. 37. Előhal
csarnok mellett. 1193

SZÁRAZ,
aprított búkkfa, 3.36
házhoz szállítva. Tele-
fon 6-70. Rádió fetelep
Közraktá. 1267

FILCKALAPOK
650 alakítások 2.50 pen-
gőtől, „Juci“ kalapsza-
lonban, Csapó ucca 73.

JÓMINŐSÉGŰ
cses-tégla és cserép
kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. Kishé-
gyesi-úti téglagyárá-
ból. Eladása Simon-
ffy-u. 1a. II. em. Te-
lefon 610.

NÉMETŰL
tanulni 1-2 leányt fel-
vesz evangélikus lelkész
Grác. Értekezni Kos-
suth 13. üzlet. 1427

42.000 tűzifa
bűkk, vágott, házhoz
szállítva. Megrendel-
hető: Sewartz fakeres-
kedőnél, Agárdi utca 6
Telefon 12-04 sz. 1348

Tanár
középiskolai izr. nő-
vendékeket teljes el-
látásra elvállal, Cim
a kiadóban. 881

FARKASKUTYÁT
egy éves nőtényt, jó
helyre ajándékba ad-
nék. Frimmer művezető
fa és fémpári szakis-
kola.

SIRKÖVEK
műköből raktáron. Pol-
gári Lajos kőfaragóme-
ter, Tócskert, Faisko-
la utca 7-g. xx

NOI
kalapok olcsón szerez-
hetőek be: Turinónál,
Pacsirta utca 41.

SZERÉNY
Kosztért tanár polgáris-
ta, elemista tanítását
vállalja. Cim a kiadó-
ban. 40a

KÉT
középiskolás kisebb ta-
nuló fiút, teljesellátás-
sal fölveszek, özv. Nagy
Józsefné. Szappanos uc-
ca 11. 1327

4000 PENGŐ
tőkével betársulnék egy
üzletbe, mely biztos
megélhetést nyújt. Pon-
tos címmel ellátott leve-
leket „Biztos üzlet“ jel
íggere a kiadóba kérek.
1411

MÉRLEGKÉSZITŐ
lakatosműhelyem áthe-
lyeztem, Méliusz tér 9.
Biharv. Mérleget súlyo-
kat szakszereűen hitele-
sítve, minden árban jav-
vit. Használat vesz, el-
ad. Takaréktűzhelyek-
ben nagy raktár, olcsón
felelősséggel kapható. 1426

KERESLET
100-150 HOLD
tanvásbirtokot keresek
bérletbe, barna homo-
kot, lehetőleg Szabolcs-
ban. Cim a kiadóban. 1067

GEPLAKATOS
műhelyhez és autóhoz
társ kerestetik. Cim a
kiadóban. 1343

LAKÁS
KERESEK
teljesen különbejárattú
uccai butorozott szobát
főútvonalon. Bruckner,
Alföldi takarék. 1269

EGYSZOBÁ,
konyha, kamara szept-
ember 1-re kiadó. Kö-
lcsény 7. 1430

SZÉP
butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg utca
35. 1275

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai csinosan butoro-
zott szoba kiadó. Csap
utca 58. 1442

ELLÁTÁSRA
elfogad úri család két
leánykát, zongora és
nyelvórak, elsőrendű
tanerőktől. Cim a kiadó-
ban. 1443

LAKÓTÁRSUL
magános úrinő keres
Piac utcai lakásban szo-
líd úrinőt szeptember
1-re. Értekezni délután
3-5-ig. Piac 10. III.
em. 1433

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba 2-3 személyre,
iskolai tanulóknak, tel-
jesellátással, kollégium
közelében, szeptembe-
r 1-re kiadó. Bethlen ut-
ca 29. sz. 1438

BUTOROZOTT
szoba 2-3 személyre,
iskolai tanulóknak, tel-
jesellátással, kollégium
közelében, szeptembe-
r 1-re kiadó. Bethlen ut-
ca 29. sz. 1438

KÜLÖNBEJÁRATU
két egymásba nyíló bú-
torozott szoba, 3 ágyval
kiadó. Varga utca 6.
1345

LAKÁS,
egyszobás, sertésöl, 500
négyzetööl földdel, —
azonnal kiadó. Bihari
utca 4. Vágóhíd mö-
gött. 1349

EGY
különbejárattú bútoro-
zott szoba kiadó. Szé-
chenyi utca 23. Katz. 1391

HAJNAL UTCÁN
egyszobás, konyha, bú-
torral vagy anélkül —
azonnal átadó. Érdek-
lődni lehet Kigyó utca
4. sz. 1. ajtó. 1376

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundi ucca
15. ötödik ajtó. X

ISKOLÁSTANULÓK
teljesellátásra felvétel-
nek. Ispótfly telep 3.
1305

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba okt.
elsejére kerestetik, teljes
ellátással, központban,
gazdászknak. Ajánlato-
kat „550“ jeliggere a
kiadóba kérek. xx.

SZOLID
int. leányt lakótársul
elfogadok. Hatvan uc-
ca 36. Keresztépület.

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba szept-
ember 1-re kiadó, egy
vagy két úr részére. —
Hajó utca 16. kereszt-
épület. 1269

BUTOROZOTT
szoba, parkettes, szé-
pen berendezve, villany
világítással egy vagy
két úr részére kiadó. —
József kir. herceg utca
35. I. em. balra. 1226

ÜZLET-RAKTÁR
ÜZLETHELYISÉGET
konyhával, esetleg 2-
3 szobás lakást keresek
bélváros közelében no-
vember 1-ére, földszint.
Batthyányi utca 10. —
Bajusz bácsi. 1431

ÜZLETHELYISÉG-
nek, vagy műhelynek
megfelelő két helyiség
és pince a Wesselényi-
tér 2. szám alatt azon-
nal kiadó. Értekezni le-
het délután 6-9 között
a Vigszinházmozi pénz-
tárában, 1445

FÜSZERÜZLET
a város legforgalmasabb
heiyén átadó. Cim a ki-
adóban. 1400.

ELADÓ
közbejött betegség mi-
att, szolid feltételek mel-
lett a Homokkert főút-
cáján, a legforgalma-
sabb helyen, egy na-
gyon jó menetű élél-
mischer üzlet, berende-
zéssel és áruval együtt:
fűszer, liszt, termény-
árúk és italfélékre jól
bevezetett. Értekezhet-
ni Árpád tér, Sámson
utca 2. sz. 1418

KIADÓ
üzlethelyiség a Dobozi
utca 17. szám alatt épü-
lő új házban, nagy jö-
vővel, mert közelébe 3
nagy bérház épül. Bö-
vebb felvilágosítást ad
Machó, Kandia utca 6.
3-5 órák között. xx

CIPESZ-
üzlethelyiség, berende-
zéssel vagy anélkül 1-
ére átadó. Hadházi út
5. sz. 1440

Fűszerüzlet
forgalmas helyen
elkötözés miatt
azonnal átvehető.
Bocskay-tér 12. sz.
1436.

MŰHELYNEK,
lakásnak, raktárnak, —
esetleg garáznak hely-
ségek és egy nagy pin-
ce azonnal kiadók. Hat-
van utca 64. 1450

ELADÁS
SÓSSZALONNA
10 mm., eladó. Telefon
318. 1099

ELADÓK
a Stern kefegyár Piac-
utca 22. szám alatti üz-
lethelyisége, berendezé-
si tárgyai, a gyár Bö-
szörményi út 3-5. sz.
alatti telepen levő mű-
helyfelszerelések, állvá-
nyok, pénzszekrények,
fratállványok, fameg-
munkológépek, aszta-
los, lakatos, kefekötő
szerszámok, erőátviteli
alkatrészek, National
Register cassa. A tár-
gyak megtekinthetők a
Piac utca 22. szám alatti
és Böszörményi út 3.
szám alatti helyiségek-
ben. Értekezni lehet a
Falk kefegyárban. 1359

ELADÓ
ház, Szondi utca 5. sz.
Tócskert. 1353

BÖSZÖRMÉNYI UT 12.
számú ház, szatócsüz-
lettel eladó, vagy föld-
ört elcsereplendő. 1379

ELADÓ
ház, Bihari telep, Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszobás
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

ELSŐRENDŰ
fűszerberendezés na-
gyon olcsón, azonnal el-
adó. Zsatkó, Szent An-
na 14. 1414

KÖNYVSZEKRÉNY
diófa, polituros, üveg-
szekrény (vitrim) eladó
Maróthy ucca 3. 1461.

UJ BUTOROK
leszállított árakkal, há-
lósobák, konyhabútoro-
rok, börgarnitúrák, di-
bányok, hencserek, sza-
longarnitúra, tükrök, —
mindenféle bútorok.
Széchenyi ucca 8. 43a

MAGÁNJARÓ
cséplőgép és személy-
autó eladó. Arany Já-
nos utca 37. 1325

VETŐGÉP
eladó, mely 21 soros,
Clayton és Shuttleworth
3 évvel ezelőt vásárolt
és keveset használt. Ára
5 és fél millió korona.
Bővebbet Machó, várme-
gyeház I. em. 19. sz.
ajtó. xxx

DOHÁNYSZINEG,
elsőrendű, 45 kgr., jutá
nyos áron eladó. Had-
házi út 19. 1423

6 MÉTER
hosszú, fiókos áruasztal
keményfa tetővel, gör-
dülő asztalkák, frász-
tal eladó. Molnár Fe-
renc-cég, — Városháza
alatt. 1361

KERÉKPÁR,
alig használt, kitűnő
karban, elsőrendű mar-
ka, eladó. Megtekinthe-
tő 8-3 óráig Simonffy
utca 1-a, I. em. biztosít-
ási iroda. 1409

EGY
jókabban levő kerékpár
eladó. Késes utca 56.
00

VÁCSZTERGAPAD
2800 m/m csúcsstárú. el-
adó vagy hasznbérbe
kiadó. Cim a kiadóban.

INGATLAN

ELADO
ház, gyümölcsös kerttel
Dévay uccán, 150 q bú-
záért Ártekezni Hay Ká-
roly, József kir. herceg
ucca 38. 17a

ELADÓ
konyhakertszetre alkal-
mas 10 hold föld, par-
cellázva is. Értekezni
Miklós utca 7. irodá-
ban. 1292

ELADÓ
Bellegelön 130 holdas
tanvásbirtok. Értekezni
Miklós utca 7. irodában
1293

ELADÓ
ház, Szondi utca 5. sz.
Tócskert. 1353

BÖSZÖRMÉNYI UT 12.
számú ház, szatócsüz-
lettel eladó, vagy föld-
ört elcsereplendő. 1379

ELADÓ
ház, Bihari telep, Ono-
sai utca 27. sz. 4 szoba
konyha, speiz, előszobás
lakással. Értekezni va-
sárnap egész nap a tu-
lajdonossal, helyszínen.
1428

BÁNKON
17 hold föld, tanývával
kiadó. Értekezni Ajtó
utca 29. 1435